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ΚΟΡΥΦΩΝΕΤΑΙ μέρα με 
-ην ημέρα Ή κινητοποίηση των 
-/ιατρών του Ηράκλειου, εν ό 
ψΒΙ των εκλογών που θα γί- 

Louv την Κυριακή 29 του Α- 
ίρβ.η για την ανάδειξη νέου Δ. 
ν, Εξελεγκτικής Επιτροπής, 
Πειθαρχικού Συμβουλίου καθώς 
και αντιπροσώπων στον Πανελ 
ζήνιο Ιατρικό Σύλλογο.

01 εκλογές Θα γίνουν στα 
νέα γραφεία, του Συλόγου (τέρ 
μα της οδού ΜάρκΛ» Μουσού- 
ρου) που εγκαινιάστηκαν χθες.

01 κάλπες θα ανοίξουν στις 
9 το πρωί και θα παραμείνουν 
ανοιχτές ως την Δύση του Ή 
λίου.

ΣΤΙΣ -εκλογές θα ισχύσει 
το σύστημα- της απλής ανΰλογι 
κής, Ύ-ια πρώτη φορά όπως 
Ε. η ροφορούμαστε.

ΑΝΤΙΠΑΛΕΣ στη. «μάχη» 
των εκλογών θάναΓ τρεις παρα 
τάξεις. Ο Ενωτικός Σύνδυάν 
σμός (Ε.ΣΥ.) που πρόσκειιται 
στο ΠΆΣΟΚ, η -Δημοκρατική, 
Κίνηση που. πρόσκειται στη Ν. 
Δ., και η Συνδικαλιστική Κάνη 
ση Γιατρών «Δημοκρατική Ε

ραπάνω στόχων απαραίτητη εί
ναι:
• Η αναμόρφωση 

στήιματος εξειδίΐκβυσης 
. ων γιατρών.

·, Η ρξύιψωση της

του συτ 
τιον νέ

στάθμης
των προπτυχιακών και' μεταπτυ 
χιακών σπουδών.

• Ανέγερση του πανεπιστη 
μιακού νοσοκομείου στα χρο 
νικά πλαίσια που έχει δεσμευ­
τεί η κυβέρνηση.
• Αύξηση και άμεση στελέ 

χωση των Κέντρων Υγείας στο 
Νομό.

• Σύνδεση των κλινικών
• Η υλοποίηση εκπαυ&ευτι του Ηρακλείου με το ΕΣΥ CA

νότητα» που πρόσκειται 
Κομμουνιστικό Κόμμα.

ΕΝίϊΤΙΚΟΣ
ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ

στο

ΣΤΗΝ προεκλογική του δια 
κήρυξη α ΕΣΥ καλεί όλοι τα 
μέλη του Συλόγου ανεξάρτητα 
από την πολιτική τους τοποθέ 
-ηση αλλά σύμφωνα με την αν 
τικειμενιική εκτίμηση της πρα­
γματικότητας να πάρουν θέση 
στα προβλήματα των γιατρών 
και κυρίως στην διαμόρφωση 
και εφαρμογή ολοκληροχμένοιλ 
συστήματος υγείας.

ΣΤΟΥΣ .στόχους του συνδικα 
λιστικού κινήματος των για- 
-ρών το ΕΣΥ πρρτάσει την: 
— Εξύψωση του επιπέδου, της 
Ιατρικής στην Ελλάδα.
— Μεγαλύτερη κοινωνική κα 
ταξίωση του ιατρικού .λειτουρ 
γήρατος.

ικών προγραμμάτων υψηλού «πι 
πέδου.
• Η επιτάχυνση των διαόι 

ικασπών για την επέκταση και α 
ποπεράτωση Νοσοκομείων, Κέ 
ντρων Υγείας και λοιπών μονά 
δων καθώς και την εξασφάλι­
ση τυο αναγκαίου επιστημονι­
κού εξοπλισμού.

• Άμεση ,στελίέχωση με id 
τρικό, βοηθητικό, και διοικητι­
κό προσωπικό.
• Μεγαλύτερη αντιπροσώ­

πευση τω νγιατρών στα όργανα 
διοϊίκησης.
• Καΐτοχύρωση αξιοκρατι­

κών1 διαδικασιών, αποτροπή ευ 
νοιοκρατικών παρεμβάσεοτί'.

• Κότοχύρωσηι της τιιμαρι 
θμικής αναπροσαρμογής των α 
μοιιβών, φορολογικής εΧάΙφρύν 
σης στην υπερεργασία.
• Προστασία της προσωπι­

κότητας του γιατρού από; την 
υπερποινικοποίηση των ιατρι­
κών πράξεων.

• Βελτίωσή των ασφαλιστι­
κών παροχών του Ταμείου ιμας 
σε αξιοπρεπή επίπεδα, επέίκτα- 
ση και σε άλλους τομείς.

ΕΠΙΣΗΣ το πρόγραμμα περί 
λαμβάνει μια, διέσμη ειδικών 
προβλημάτων που εντοπ^νται 
στα Αγροτικά Ιατρεία, στους Α 
σφαλιστι^ούς Οργανισμούς και 
στην Ελεύθερη Ιατρική.

ΤΕΛΟΣ για την .επίλυση των 
τοπικών προβλημάτων προτεί­
νει:
• Την άμεση λειτουργία1 ια 

τροδικαστικής υπηρεσίας.
• Επέκταση Βενιζρλειου No 

σακομείου.
• Επιτάχυνση των διαδικασι

— -Εξασφάλιση ευνο-Ύκών συν ών λειτουργίας τής ιάΤρικής 
θηκών εργασίάς. σχολής στο Ακαδημαϊκό έτος

ΓΙΑ την υλοποίηση των πα 84—8Ι5.

ΑΛΗΘΙΝΕΣ ΑΦΟΡΜΕΣ

Μέ ποιες πλάτες;

Ακόμη ένα δείγμα κακοπιστίας 
I από την αντίπερα όχθη του Αι- 
I yaicu. Και επί πλέον, μια ακόμη 
Β απόδειξη ότι η Άγκυρα είναι αυ 
I τή που αποφασίζει για τη στά- 
I ση του Ντενκτάς στο Κυπριακό, 
I και υπαγορεύει τις ενέργειες του.

Συνέντευξη στο Τούρκικο Προ 
I κτορεϊο Ειδήσεων, έδωσε ο Τούρ 
I κος Πρωθυπουργός για τα ελλη- 
I νοτουρκικά. Και υπήρξε πολύ α- 
I ποκαλυπτική. «Η λύση στην Κύ 
Β προ, δεν θα βρεθεί με προσφυγές 
I στον ΟΗΕ. ή όπου αλλού. Όλα 
I αυτά μάλλον δυσκολεύουν την 
I κατάσταση». «Σε ό,τι αφορά τα 
I θέματα με την Ελλάδα, θα πρέ- 
I πει να πανοποιηθούν για ένα δι- 
I άστημα για να προωθηθούν εμ- 
I πορικές, βιομηχανικές, και τουρι 
I στικές σχέσεις μεταξύ Ελλάδας 
I και Τουρκίας».

Η αδιαλλαξία, στην κορύφωσή 
της. Η κακαπιστία στο φόρτε 
της. Καμιά διάθεση απομάικρυν- . 
σης από το σωβινιστικό πνεύμα 
σε ό,τι αφορά τα ελληνοτουρκ: 
κά, καθοδήγηση στους Τουρκο­
κύπριους για τη στάση τους απέ 
νοντι στις αποφάσεις του Συμ­
βουλίου Ασφαλείας.

Την ίδια ώρα που ανακοινώ­
νονται αυτά στην Άγκυρα, ο 
Ντενκτάς στέλνει επιστολή στον 
Κυπριανού και ζητά, ούτε λίγο 
ούτε πολύ, συνεργασία, για την 
αντιπροσώπευση, λέει, της Κύ­
πρου, στην... Ευρωβουλή και 
στο Συμβούλιο της Ευρώπης! Τί 
του λες!

Παίζει το δικό του ταμπουρά 
στον δικό του χαβά, δίχως να δί 
δει διάρα, για την κατάσταση 
που ο ίδιος έχει δημιουργήσει, 
ικαι τη διεθνή αγανάχτηση που 
προκαλεί.

Αυτά, βέβαια, δεν είναι περι- 
στασιακά και τυχαία. Ο Ντεν­
κτάς εμφανίζεται έτσι, γ:ατί έτσι 
τον κινεί η Άγκυρα. Και η Άγκυ 
ρα πάλι, παρουσιάζεται σαν ου­
δέτερη, ή άσχετη, γιατί δεν θέ­
λει να αποκαλύψει τις πλάτες ε­
κείνων που κινούν τα νήματα αυ 
τού του παιχνιδιού.

Να βάλουμε, λοιπόν, στην κα 
τάψυξη τα προβλήματα, και να 
πάμε στην Άγκυρα για τουριστι 
κές και οικονομικές ανταλλαγές. 
Η περίπτωση θυμίζει την περιή 
Υηση που επιχειρήσανε στον κό­
σμο, μιά παρέα μελλοθάνατα 
ζώα, με επικεφαλής το λιοντάρι. 
Τάφαγε όλα στο τέλος, και γύρι 
σε στην τρύπα του να τα χωνί 
ψει. Αυτό δεν επιδιώκει και ο κύ 
Ρίος Οζάλ. ο δοτός Πρωθυπουρ 
γός της Άγκυρας με το να υας 
προτείνει να ξεχύσουμε τα όλυ

τα προβλήματα, και να σύνεργα 
στούμε;

θα τα παγώσουμε, λέει. Απ' ό, 
τι ξέρουμε, η κατάψυξη χρησιμεύ 
έι, όχι για την αχρήστευση, μια 
για την συντήριησπ. Να τα βά­
λουμε λοιπόν στο ψυγείο, για να 
τα συντηρήσουμε, κι όταν θα θε 
λήσει η Τουρκία θα τα βγάλουμε 
για να τα χρησιμοποιήσει! θάχει 
εξοπλισθέί εν τω μεταξύ, θάχει 
ετοιμαστεί, αφού εμπόδια στις 
πηγές της προετοιμασίας της δεν 
θα μπαίνουν, και θάναι πανέτοι 
μη, όταν «θυμηθεί» ότι υπάρ­
χουν και κάποια παγωμένα προ­
βλήματα μεταξύ μας. Και τότε, 
6α πρέπει να λυθούν με τη μέθο 
δο που θα υποδείξει με την αι­
χμή της ξιφολόγχης της.

Καλό, αλλά για κομάτι μπουν 
ταλάδες δε μας περνάει ο κύριος 
Οζάλ; Κουβέντα να γίνεται, ο 
χρόνος νε περνά. Αυτό είναι το 
ιπαιγνίδι. Στο μεταξύ, ο κόσμος 
θα βρει άλλα προβλήματα να 
τον απασχολούν, θα ελαττώσει 
την προσοχή του και φυσικά, 
τις πιέσεις του.

Εκείνο που εντυπωσιάζει, εί­
ναι το θράσος που επιδείχνεται, 
όχι πια σε μας που1 στέκουμε στην 
απέναντι όχθη, μα στην οικουμέ 
νη ολόκληρη που έχει αναγνωρί 
σει τόσο τα ελληνοτουρκικά, ό­
σο και το Κυπριακό, ως διεθνή 
προβλήματα, στα οποία επτβάλ 
λεται να βρεθούν λύάιεις. Κανένα 
ανάλογο προηγούμενο, σε σχέ­
σεις μεταξύ χωρών, δεν υπάρχει 
στον κόσμο. Πού γης, ποιος, πό­
τε, έδειξε την ίδια θρασύτητα 
απέναντι σε αποφάσεις του ΟΗΕ, 
ή έστω, είπε δημόσια, τόσα ψέ­
ματα kai ωστόσο να συνεχίζει 
να αξιώνει να τον θεωρούνε α­
ξιόπιστο;

Ούτε ο Χϊτλερ δεν είχε τολμή 
σει μιά τέτοια τακτική, για να 
κινηθεί προς τους στρατηγικούς 
στόχους του. Κι αυτός ακόμη, 
αναγνώριζε πως είχε, την ανάγκη 
της παγκόσμιας Κοινής Γνώμης, 
κι εφρσντιζε να την κατακτήσει, 
αδιάφορο αν τα σχέδιά του τα 
χαρακτήριζε η περιφρόνηση 
προς αυτήν.

Οι Τούρκοι ηγέτες έχουν ξεπε 
ρσσει κάθε μέτρο, βγήκαν έξω 
απ' το σκάμμα, κοροΤδεύουν α­
νοιχτά και δίχως περιστροφές 
τον κόσμο.

Και μπαίνει φυσιολογικά η α­
πορία: Ρυθμίζουν, άραγε, από 
.μόνοι τους αυτήν τη στάση, ή 
αποτελούν απλώς τον δείκτη της 
τακτικής κάποιων άλλων με ισχύ 
ρές πλάτες, πάνω στις οποίες έ­
χουν σκαρφαλώσει;

Σ. Σταυρακάκης.

ρθρο 5 παρ. 2).
• Ιδρυση λειτουργία Οικδ 

δομικού Συνεταιρισμού για­
τρών.

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ στον ΕΣΥ εί 
ναι:

Διοικητικό Συμβούλιο
-Δ-εριμιτζάκης Εμμ., ΚαλαΤτζά 

κη Ελνη, Κουβίδης Ευάγγ., Πα 
ναγιωτάκης Μανο-ύσος, Ραμου 
τσάκης Άγγελος, Σταθόπο-υλος 
Ιωάν., Σταματάκης Ευάγγελος, 
Τσυτουντζάκης Κων., Φραγκια 
δουλάκης ιΕΙμμ., Φωτάκης Γε 
ώργιος, Χριστοδουλάκης Γέώρ 
γιος.

Εξελεγκτική Επιτροπή
Τακτικά μέλη
Βρέντζος Σταύρος, Δακουμε 

ντζάκης -Δημ., Καλογεράκης Α 
ριστείδης.

Αναπληρωματικά μέλη
Βαρδάκης Κυριάκος, Δούλγε 

ράκης Γεώργ., Ρελάκης Κων.
Αντιπρόσωποι στο Π.Ι.Σ
Καρέτσος Ανδρέας, Σταματά 

κης Ευάγγ., Σφακιανάκη Ειχχγ 
γέλια, Φιραγκιαδουλάκης Εμμ.

Πειθαρχικό Συμβούλιο
Προχεράρης Κων. Πρόεδρος, 

Νικολοϋδης Μιχ. Αντ)δρος, 
Κανάκης Θεοφι., Κατσούλης 
Αντ., Ορφανός Ιωάν., Τουτου- 
δάκης Ζαχ,, Τσαγκαράκης Παλ. 
■Φιλιππίδης Μιχ. Τακτικά -μέλη,

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ 
ΚΙΝΗΣΗ

«ΖιΗΤΟΥΜΕ όμως ;μβσα στα 
πλαίσια της καθολικής ασφαλί 
σεως, να μελετηθεί και εφαρμο 
στεί ένα καθεστώς ελεύθερβιμε 
πιλογής γιατρού -και νοσηλευτή1 
ρίόύ, γιατί πιστεύουμε πως μό 
νο με το- σύστημα αυτό, προ­
στατεύεται η -ελευθερία και η 
πρωτοβουλία του γιατρού». Τα 
παραπάνω τονίζονται στην: προ 
εκλογική διακήρυξη- της «ΔΗ. 
ΚΙ.».
ΕΠΙΣΗΣ σε άλλα σημεία της 
διακήρυξης γίνεται λόγος για 
την επίλυση των: συνδικαλι- 
στιικών προβλημάτων των για­
τρών- με την:
— δημιουργία κινήτρων, οικό 
νομικών, επιστημονικών και η 
Οικιών, για τον αγροτικό για­
τρό.
— βελτίωση των 'παροχών κατ 
των συνθηκών εργασίας, εκπα-ι 
δεύσεως και μετεκιπαιδεύσεως. 
—· αναπροσαρμογή των νοση 
λείων των ιδιωτικών κλινικών, 
ανάλογα με το- κόστος νοσηλεί 
ας στα κρατικά ιδρύματα 
— αναπροσαρμογή των ιατρι­
κών αμοιβών των συμβάσεων 
κατά περίπτωση
—- νομοθετική, ρύθμιση του κα 
θεστώτος των συλλογικών συμ 
βάσεων
— αναπροσαρμογή φορολογι­
κού συστήματος των γιατρών.

«ΕΙΜΑΣΤΕ’ εναντίον της 
πλήρους και αποκλειστικής απα 
σχόλησης του γιατρού και αυ 
τό θα πρέπει να γίνει καταν^] 
τό απ’ όλους του συναδέλφους»

ΑΘΗΝΑ, 25 (ΑΠΕ)—·
Μέχρι τέλος Μάίου θα έχουν 

στοιλει στους φορολογούμενους 
όλα τα εκκαβαριοτικα σημείωμα 
τα για τις φετεινές δηλώσεις 
φόρου εισοδήματος.

Αυτό δήλωσε ο υφυπουργός 
οικονομικών κ. Δημ. Τσοβολας, 
διευκρινίζοντας ότι ήδη έχουν 
ταχυδρομηθεί 661.668 σημειω 
μαπα.

Ο κ. Τσοβολας είπε ακόμα ο 
τι φέτος υποβλήθηκαν περίπου 
100 χιλιάδες περισσότερες δη­
λώσεις εισοδήματος από πέρυ 
σι.

ΠΕΘΑΝΕ ΣΤΙΣ ΗΤΤΑ

Ο ΝΙΚ. ΚΑΛΙΜΙΚΕΡΑΚΗΣ

Όπως ανακοινώθηκε από τις 
ΙΗΠΤΑ, πεθανε την περασμένη 
εβδομάδα εκεί και εκηδεύθη 
την περασμένη Πόμιπτη, ο γνω 
συός συμπατριώτης ιμας Νί>κ. 
Καλιμικεράκης, από το χωριό 
Αγιος Μύρωνας.

Ο αξέχαστος Καλιμικεράκης 
συνέβαλε αποφασιστικά στην 
πρόοδο του νομού Ηρακλείου, 
ιμε τις προσπάθειες που κατέβα 
λε και τελικά το επέτυχε για 
την ίδρυση του Βενιζελείου Νο 
σοκομείου.

Το Βενιζρλειο "ως γνωστό 
δημι ουργήθηκε από χρήματα που 
ίδιέθεσαν οι Ελληνο - αμ&ρικα- 
νοί, και για τη συγκέντρωση· 
των οποίων εργάστηκε ακούρα 
στα ο Καλιμικεράκης.

Το όνομά του θα θυμούνται 
πάντα οι Ηρακλειώτες και θα 
τιμούν με σεβασμό τη -μνήμη 
του.

Συγκεκριμένα για το οικονο 
μικο έτος 1984 υποβλήθηκαν 
1.860.000 δηλώσεις έναντι 1. 
764.741 δηλώσεων του οικονο­
μικού έτους 1983.

Μιλώντας εξάλλου για τον 
κρατικό προϋπολογισμό, ο κ. υ 
φυπουργός είπε ότι προχωρεί 1 
κανοποιητικα η εκτέλεση του 
και τόνισε (μάλιστα για πρώτη 
χρονιά στην τελευταία πενταετί 
α εισπράχθηκε στο πρώτο τριμη 
νο του έτους το 2Ιο)ο των προ 
βλεφθέντων εσόδων του προυπο 
λογισμού.

Συγκεκριμένο ο κ. Τσοβολας 
είπε ότι από τα 935 δισ. προ 
βλι φθέντα έσοδα του προυπολο 
γισμου για το 1984, μέσα στο 
πριοτο τρίμηνο εισπράχθηκαν πε 
ρίπου 199 δισ. (198.903 για 
την ακρίβεια).

H βελτίωση αυτή στον εισ 
πρακτικό ρυθμό των εσόδων εί 
πε ο κ. Τσοβολας, σημαίνει ότι 
αρχίζει πια να αποδίδει η προ 
σπάθεια για την πάταξη της φο 
ραδιαφυγης ιδιαίτερα όσο αφο 
ρσ τις υψηλές εισοδηματικές ιά 
ξεις. καθώς επίσης και η προ 
σπαθεια για την είσπραξη πα 
λ&ιων χρεών από τις επιχειρη 
σεις. _

Η βελτίωση αυτή στην από 
δάση των εσόδων είπε έδωσε 
στην κυβέρνηση την δυνατότη­
τα να εφαομόσει φέτος γΐα τρί 
τη Φοαα φορολογικές ελαφρών 
σεις υπέρ των εργαζομένων και 
των μικρωΥ και μεσαίων εισοδη 
μάτων.

Τέλος ο κ. υφυπουργός είπε 
ότι παράλληλα μέσα στις προ 
θλίψεις του προϋπολογισμού 
κινείται και το σκέλος των δα 
πανών του δημοσίου.

καταλήγει η διακήρυξη
ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ στη ΔΗ.ΚΙ 

ναι:
Διοικητικό Συμβούλιο

»ί

Αλεγκάκης Γιώργος, Γαροφα 
λάκης Κώστας, Κεφαλογιάννης 
ΝίΙκιος, ΚριτσωτάΚης Γιώργος, 
Λυρώνης Μανώλης, Ξεκαρδά- 
κης Δημ., ΙΈαπυράκης Γιάννης, 
Σμυρνάκης Μανώλης, Σπυριδά 
κης Ιάκ., Χαριτάκης ΝίΚος, 
Χοιδράκης Γιώργος.

Αντιπρόσωποι στ|ο ΙΙ.Ι.Σ
Αλεξάκης Μαθιβς, Κυρίίμης 

Γιάννης, Νικολα’ιδης Γιώργος, 
Σμυρνάκης Μανώλης

Πειθαρχικό Συμβούλιο
Σιγκ-ελάκης Ιωάν. Πρόεδρος, 

Σημιακάκης Ανδρέας Α·ντ)δρος 
Βαροήχάκης Θωμάς, Μο'υσου- 
ράκης Κώστας, Παπαχατζά- 
κης ΧαρίδημοςΓ ΤΤουλάκης 
Γιώργος, Ρουσώκης Χαρί- 
δημος, Φαλκωνάκης Μανώλης

Αναπληρωματικοί
Βογιατζάκης Κώστας, Ζηδια 

νάκης Έρηγ., Παιπαδάκης Μιχ., 
Σέργιος Πάρις, Τσαπάκης Ιω 
άννης, Χειλαδάκης Χρνστόφ.

Εξελεγκτική Επιτροπή
Κουρούπης Αντώνης, Μα- 

κρής Ηλ., Χριστοδούλάκης Ευ 
άγγελος.

Αναπληρωματικοί
Βλάσσης Γεώργ., Κοκοδρού 

λης Χαρ., Κριτσωτάκης Γιώ­
ργος.

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ
ΕΝΟΤΗΤΑ

«ΕΙΜΑΣΤΕ αποφασισμένοι 
να αγωνιστούμε με συνέπεια 
για την εφαρμογή ενός πραγμα 
τικά φιλολαΤκού και φιλο'Γα- 
τρικού συστήματος υγείας και 
δηλώνουμε ότι θα ανηταχθού- 
με σε κάθε προσπάθεια ποινικο 
ποίησης οποιοσδήποτε αγωνι- 
σταικής (κινητοποίησης των

Συνέχεια στην 4η σελ.

ό πρωθυπουργός κ. Α. Ππππυδρέου
ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΩΣ ΤΟΥ

ΣΤΑ πλαίσια των επαφών του 
με τον Λαό και τα Νομαρχιακά 
Συμβούλια της Κρήτης, ο Πρω 
θυπουργός κ. Ανδρέας Παπανδρέ 
ου έρχεται αύριο στο νησί μας, 
συνοδευόμενος από το1 Υπουργι 
κό κλιμάκιο.

Ο κ. Ανδρέας Παπανδρέου θα 
φθάσει στο Ηράκλειο στις 18,30' 
με την πτήση 510. Στο αεροδρό 
μιο αναμένεται να τον υποδεχτεί 
πλήθος κόσμου, ενώ όπως ανα 
κοινώθηκε χθες το βράδυ από 
την Νομαρχία Ηρακλείου θα τον 
υποδεχθούν επισηιμα οι αρχές 
του τόπου.

Σύμφωνα με την ίδια ανακοί 
νωση:

Αμέσως μετά την άφιξή του ο 
Πρωθυπουργός με την συνοδεία 
του θα αναχωρήσει για το ξένο 
δοχείο «Αστέρας» της Ελούντας.

Στην διαδρομή μέχρι τον Ά 
γιο Νικόλαο και σε κόμβους ό­
πως της Χερσονήσου, των Μα- 
λίων, της Ελούντας κλπ. θο ορ 
γανωθούν συγκεντρώσεις.

Το παραπέρα πρόγραμμα της 
παραμονής του κ. Παπανδρέου 
στην Κρήτη, έχει ως. εξής:

— Μεθαύριο Σάββατο, στις 6. 
ΘΟ’ μ.μ. συνάντηση με τους βου 
λευτές της Κρήτης στο ξενοδο­
χείο «Αστέρας».

— Την Κυριακή στις 10,30 το 
πρωί στο Οροπέδιο Λασιθίου 
σύσκεψη με τα Νομαρχιακά Συμ 
βούλια της Κρήτης.

— Στις 7 μ.μ. αναχώρηση α­
πό Ηράκλειο για Αθήνα.
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ΤΟ ΚΑΛΥΜΑΥΧΙ ΚΑΙ ΤΟ ΜΑΥΡΟ ΡΑΣΟ
Του Κώστα

Οι αποφάσεις των Ηγιείτών 
(ποίλιτικών και Εκκληισιασιτι- 
κών) όταν δ’εν έχουν τη λα'ι'- 
κή, έγκριίση και περνούν αδια 
μαρτύρητα και χωρίς κριτική, 
σηιμαίντι πως η βάση αδιαφο­
ρεί ή το χειιρότερο ζεί σ® κατά 
σίτία'άη φόβου και δεν τολμά να
διαίκΙΜδυνείύσίει τίιποτε. Και
δυο· 
σεις 
την 
την

όμως αυτές άρρωστες 
είναι1 πολύ έπιικίνδίυνΒς 
πολιτεία και ιδισΐτιερα 
Είκκιλησία, που ένας

οι 
θέ- 
για 
για 
από

τους βασικούς της στόχους εί­
ναι η λύτρωση και μπ&λευθέρω 
σή του ανθρώπου από τους φό 
βο-υς. Γι αυτό- και πρέπει, η 1ε 
ραρχία της Εκκλησίας μας να 
επιδιώκει τον διάλογο των με 
λών του πληρώματος, να ακού­
ει τη γνώμη τους, να δέχεται 
τη κριτική τους και να πείθει 
ή να μέταπείθεταιΐ η ίδια. Αυ­
τές οι θέσεις έχουν τις ρίζες 
τους στην Ορθόδοξη παράδοσή 
μας που θέλει ενεργό τη συμ 
μΗτοχή του Κλήρου και του λα 
ού στα προβλήματα και στ-ις α 
ποφάσεις της Εκκλησίας. Δ-υσ 
τυχώς, στο θέμα αυτό, δεν έ- 
χίουν παραυεριστεί μόνο οι λα 
Τ'κοι αλλά και οι Κληρικοί 
(Διάκονοι-— -Πρεσβύτεροί). Και 
είναι λυπηρό το γεγονός γιατί 
στους βαθμούς Διακόνου και 
Πρεσβυτήροο, υπάρχιο-υν φωίτι- 
σμίένοι Κληρικοί, που η θέση 
και γνώμη τους θα1 βοηθούσε α 
ποφασιστικά στη σωστή και 
δυναμική παρουσία και πορεία 
της Εκκλησίας στο δύσκολο- 
σημερινό κόσμο.

Ο παραμερισμός των -Διακό 
νων και Πρεσβυτέρων, είναι 
μεγάλο1 λάθος, γιατί αυτοί σαν 
υπεύθυνοι των ενοριών, γνωρί­
ζουν -καλύτερα από κάθε άλ­
λο1 τα προβλήματα του λαού 
-μας κι αυΤό γιατί ζουν πιο κον 
τά στις χ;αρές και λύπες στα ό 
νειρα και ρλιπίΐδες του.

Οι ίδιοι έχουν οικογένειιβς 
και γνωρίζουν καλά τα προβλή­
ματα ‘ της σημερινής οικογέΜει 
ας και νεολαίας που μέσα σ’ 
αύτή ζουν και τα δικά τους 
παιδιά.

θάπρεπε λοιπόν νάχρυν απο­
φασιστική γνώμη όχι μόνο 
στις αποφάσεις της Εκκλησία 
ισίτικής Ι'εραρχίάς ι αλλά και 
στην εκλογή, των ίδιων των Ιε 
ραρχότν. Φαίνεται όμα>ς ότι 
πολλές φορές δεν έχουν γνώμη1 
ούτε σε θέματα που αφορούν 
τους ίδιους, όπως δείχνει και η 
υπ' αριθ. 7932)5-4-84 Συνοδική

Νεονάκη, Θεολόγου καθηγητή
Εγκύκλιος της Εκκλησίας της 
Κρήτης.

Επίμαχο θέμα της εγκυκλίου 
είΛαι το «ράσο και το καλιιμαύ 
χμΐ και η «ΥτολΛ ya μη κυκλο- 
φίορούν οι κληρικοί χωρίς αυτά 
γιατί εκτός τω νάλλων «παρα 
βιάζεται και η,- παράδοση».

Το μαύρο ράσο όμως ικαι το 
καλιμαύχι δεν έχουν καμιά 
σχήση με τη πραγματική- και α 
νόθευτη Ορθόδοξη Παράδοσή 
μας.

Όλοι όσοι έχουν ασχ/οληθεί 
με την ιστορία της Ιερατικής 
περιιβοιλής, γνωρίζουν πως 
στους τρεις πρώτους χριστιανι­
κούς αιώνες δεν υπήρχε τέτοιο 
θέμα. Ο κάθε κληρικός φορού 
σε τα ενδύματα της ιδιαίτερης 
πατρίίίΙ®ς του. Το θέμα παρου 
σιάζ-εται μετά την επικράτηση 
του Χριστιανισμού. Η Εκκλη­
σία όμως το θεώρησε ασήμαν 
το γιαυτό .και δεν το- συζήτησε 
σε κμμιά από τις πέντε πρώτες 
Οικουμενικές Σύνόΐδδΰς.

Για πρώτ ηφορά συζητείται 
η ομοιόμορφη περιβολή των 
Κληρικών στην έκτη (680) 1) 
και έβδομη. (787) Οικουμενικές 
Συνόδους και απορρίπτεται. 
Πρέπαι να σημειωθεί στο ση- 
μείο αυτό-, πως οι Επίσκοποι 
είχαν αρχίσει από τους χρό­
νους του Ιουστινιανού να δια 
φοροιποιούν τις ενδήμασίες 
τους, παρουσιαζόμενοι με στο­
λές αρχόντων για να ξέχωρί- 
ζουνι από τους άλλους κληρι­
κούς και λαϊ κούς. Αυτή η αρ

χοντική τους περιβολή διατη 
ρείται .και μετά την άλωση της 
Κων)πολης γιατί ο Μωάμεθ Β' 
(μ® προνόμιο) τους επέτρεψε 
να φοράνε αυτές. τις στολές.

Ο Σουλτάνος Αχμκτ Β' 
(1669) κατάργησε αυτό- το- προ
νάμιο και οι Επίισκοπκη ανα-
γκάστηκαν να φορέσουν το έ 
νδύμα των μοναχών πόυ'το ό 
νομάζουν ράσο ή ράκος (ο 
όρος «ράσο» παρουσιάζεταΓτον 
9ο- αιώνα σε κείμενα Βυζαντι­
νών συγγραφέων για να δηλώ 
σει το ένδυμα των μοναχών. Η 
.λέξή παράγεται από το λατίνι 
κό R-ASUM που σημαίνει ένδυ 
μα από ευτελές ύφασμά. Οι Εκ 
,κλησιαστικοί συγγραφείς δεν
χρησιμοποιούν' για: το 
του μοναχίού τη λέξη 
αλλά τη λίέξη « ράκος» 
τονίσουν την διαφορά

ένδυμα 
«ράσο» 
για να 
μεταξύ

ΑΝΑΒΑΛΛΕΤΑΙ

Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ

ΤΗΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥ

ΤΗΣ ΜΙΛΑΤΟΥ

Από την Νομαρχία Λασιθίου 
έγινε χθες γνωστό, ότι λόγω της 
άφιξης του Πρωθυπουργού και 
της συνέλευσης των Νομαρχια­
κών Συμβουλίων Κρήτης στο Ο­
ροπέδιο Λσσιθίου, την 29η Απρι 
λίου ’84, ο εορτασμός της 16Της 
επετείου της εξόδου και σφαγής 
των γυναικοπαιδών και γερόν­
των που είχαν κλεισθεί στο Σπή 
λαιο της Μίλάτου από τους 
Τούρκους στις 22 Φεβρουάριου 
1823 που επρόκ-ειτο να γίνει την 
29ην Απριλίου 1984. αναβάλλε­
ται για την επόμενη Κυριακή 6 
Μ(Λου και θα γίνει σύμφωνα με 
το από 2-4-1984 πρόγραμμα.

του μοναχικού ενόίΑματυς και 
των άλλων ενδυμάτων).

Όλα τα ιστορικά στοιχεία 
δείχνουν πως το ένΙδυμα των 
μοναχών σι' όλες τις εποχές εί1 
ναι φτωχό και ταπεινό κάι ονο 
μάζιεται από τον 9ο αιώνα1 «ρά 
σο ή ράκος», τα ενδύιμάτα Δια 
κόνων και Πριϊσβυτέρων είναι 
ενδύματα του τόπου που ζουν 
και των Επισκόπων είναι αρχο1 
ντιικά από τηιν εποχή του Ιουστι 
νιανού μέχρι το 1669 που ανα 
γκάσιτηικαν να φορέσουν το 
«ράσο». Το ράσο όμως δεν το 
φορούσαν πολλά χρόνια οι επί 
σκοποί, γιατί μετά τον θάνατο 
του Σουλτάνου Αχμέτ Β', ατό 
νησε η διαταγή του (18ος αιώ 
νας) και οι Επίσκοποι προσά 
ρμοσαν το1 ταπεινό μοναχικό 
ράσο μ® το1 επανωφόρι των αρ 
χάντων και δικαστών τής επο 
χής πούχα άρραφες χειρίδες 
και που ράφτηκαν τσνΓ 19ο αιώ 
να και σιγά-σιγά διαμοιρφώθη1- 
κε στο σημερινό «μαύρο ράσο».

Οι Επίσκοποι δεν προσάρμο 
σαν μόνο το ράσο με το1 επα- 
νωφόρΊ των δικαστών, αλλά 
και το κάλυμμα της κεφαλής, 
το «καλιμαΰχι».

Την 28η Μαι'οιυ 1855 η Ιε 
ρά Σύνοδος του νεοσύστατου 
Ελληνικού κράτους, με εγκύ- 
κλιοτης (για πρώτη φορά) δια 
τάσσει, να εγκαταλείψαυν οι 
διάκονοι και οι πρεσβύτεροι 
την περιβολή των τοπικών ρν 
δυμασιών και να φορέσουν 
«(ράσο και καλΛίμαύχι». Η εγικύ 
κλιος όμως δεν εφαρμόστηκε 
γιατί υπήρξαν μεγάλες αντιδρά 
σεις όχι μόνον από τους βνδια
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Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΑΝΟΜΩΝ

ΠΟΛΥΠΤΥΧΟ

L MHAIAPAS επγ

Αποκλειστικός Αντιπρόσωπος των

1. BAYER ΕΠΙΦΑ Α.Ε. (BAYG0N)

2. AMBRE SOLAIRE

3. ΧΑΡΤΟΠΟΙΊ Α ΘΡΑΚΗΣ Α.Ε. (DIANA)

Εύχεται στην πολυπληθή πελατεία της

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

ο 
δυο 
στη 
που 
ρά

ΠΡΌΣΦΑΤΟΣ πνιγμός 
δεκαεξάχρονων κοριτσιών 
λίμνη των Ιωαννίνων ό- 

ως γνωστόν έπνιξε την κυ 
Φρασύνη μαζί με άλ7.®ς

ιΓιαννιώτισσες ο θηριώδης A 
λή Πασάς, από άγνοια στο κο
ζ.ύμπι η μια, ενώ μετείχε σε-
αγώνες WSk w
ζήτημα που και άλλοτ« μας έ 
χει απασχολήσει. Το υποχρεω 
τικό μάθημα στα Σχολεία της 
κολρμβητικής για όλα τα Ελλη, 
νόπουλα που ζουν σε παραθα­
λάσσιες και παραλίμνιες περιο-

προ τελευταίως. Φυσικά υπό τα 
ψυχρά και αδιάφορα —αν όχι 
κι ενΟαρρ,κντνκά όποις στις ω 
μότητες του Αττίλα— βλίέμμα 
τα τα>ν ισχυρόιν που ,καική τη 
ιμοϊρα διαφεντεύουν τις τύχες 
των μικρών και ,μικρομυσαίων 
λαών. Η ιστορία των Τούρκων 
έχει γ.|ΐαφτι>ί με το κώμα κάθε 
λαού που κατύκτησαν αφότου
η Ασία τους 
via και στην 
κτή. Είναι 
σπορ....

εξέμιεσε στην Τω
ΕιιρωπαΤκή α­

τό εθνικό τους

χές. Και όπου 
φυσικοί χώροι, 
θούν δεξαμενές, 
το αλφαβητάριο

δεν υπάρχουν 
να δημιουργηι 
Ώστε μαζί με 
να paOaivow

ΠΕΡΑΣΑ χθες τα παλιά

συγχόνως -και να κολυμπούν. 
Ντροπή; για: ένα ).αό που γεννή 
θηκε μέσα στην θάλασσα και 
δοξάστηκε στα γαλανά νερά 
της, να πνίγεται σ' ένα ποτήρι 
νερό...

ΟΠΩΣ ΓΡΑΨΑΜΕ κι άλλη 
φορά η άγνοια να κολυμπά κα 
νένας ' Βθεωρείτο από τους αρ 
χαίσυς προγόνους μας σχεδόν 
όνειδος. Καθώς η ατεκνία για 
τους Σπαρτιάτες και τους Εβραί 
ους. Ήταν επίσης -μέτρο εξυ­
πνάδας και ικανότητας. Γι αυ 
τό και ΙΆγανε με χλευασμό για 
όσους είχαν ελαττωμένες ψυχο 
σωμμτικές δυνάμεις ότι «ουδέ 
νήν επίσταται». Ούτε να κολυ 
μπά δεν ξέρει!

ΑΝΑΓΚΗ λοιπόν να ενισχυ 
θεί ο Ναυτικός Αθλητισμός 
-και όχι μόνο το ποδόσφαιρο- 
με την κήρυξη σταυροφορίας 
-και την δημιουργία 0δκί> και τώ 
,ρα έργων υποδομής για να μά 
θουν όλα τα Ελληνόπουλα κο 
λύίμπι. Και τον πραγματικό α 
θλητισμό θα υπηρετήσουν και 
την Ελληνική παράδοση θα συ
νεχίσουν. Η ιστορία μας 
γραμμένη στα κύματα...

ΣΤΟ ΤΥΜΠΑΚΙ Ου 
χθούν αγώνες ταχύτητας

είναι

διεξα 
μοτο

συκλετών και αυτοκινήτων». Σ' 
ένα τόπο που έχει κερδίσει 
τον αγώνα ταχύτητάς πρώιμης 
παραγωγής, έχω τη γνώμη πως 
δεν χρειαζότανε να μεταφέρομε 
το- ράλυ του Μόντε Κάρλο. 
Μάλλον αγώνες ιππικοί που 
γινότανε άλλοτε στην περιοχή 
ιΜεσαράς θα ήτανε πιο κοντά 
στην παράδοση πιο Κρητικοί.
Αφού όμως 
άρχουσι, τί 
κοον;

ούτως έδοξε τοις 
vq κάμει το υττή

ΜΑΖΙ ΜΕ την Εββαμαοα 
των Παθών οι ομόδοξοι μας A
ρμένιοι πέρασαν και 
της φυλής τών με τη 
πέιτειοι της σφαγής 
αθώων Αρμενίων το

w Πάθη 
μαύρη ε 

1.5θθ'θΟΟ 
1915 από

τους -σφαγείς και κατ’ επάγγελ 
,μα χασάπικες Τούρκους. Η 
σφαγή αυτή —αληθινή γενο^ 
Κτονία για το Αρμενικό έθνος, 
βαραίνει εσαεί τους Τούρκους 
όπως το αίμα ταυ Χριστού 
τους Εβραίους. Και τους έχει 
καταισ-τήσει υπόδικους στη συ­
νείδηση του πολιτισμένου κό­
σμου.

ΣΥΝΗΘΙΣΜΕΝΟΙ να λύνουν 
τα προβλήματα (μειονοτήτων 
με τη χατζάρα οι Τούρκοι, έκα 
μαν το ίδιο και στη Μικράν 
Ασία,' στην ομογάνεια της Κων 
σταντινούποίης, και στην Κΰ-

«γουρσουζάδικα» που τώρα εί 
ναι μακαρία τη λήξει. Αναικαι 
νισιμένα βαμμένα, ασβεστωμένα, 
καθαρά, και με ύφος γελαστό 
θα .μπορούσα, να τα πώ, περιιμ® 
νουν τα χελιδόνια να γι ρίσουί1 
—τους βαρβάρους θα ξανάγιρα 
φε σίγουρα ο Καβάφης αν ζού 
σε— για να καπνίσουν κνίσσα 
ευώδη και γαργαλιστική οι ψη 
σταριές και να τραγουδήσουν 
τον αισιόδοξο σκοπό τους οι 
κατσαρόλες. Τα τραπεζάκια έ 
ξω με καθαρά τραπεζομάνδη- 
7μ και οι μαγαζάτορες μέσα πε 
ριμένουν ,με το...δάκτυλο στη 
σκανδάλη.

ΚΑΙ ΤΑ ΜίΕΓΑΛΑ ξενοδο 
χεία συμπληρωμένα κι αυτά πε 
ριμένονν σε τάξη μάχης για 
να υποδεχτούν την εποχική πε 
'λατεία τους. Ήδη τα πρώτα 
τσάτερς και τ' αεροπλάνα της 
γραμμής, έχουν φέρει τους πρώ 
τους πελάτες πριν από το Πά 
σχα, που εφέτος ήτανε κοινό 
για τους Καθολικούς και τους 
Ορθόδοξους. Ας ευχηθούμε- η μά 
χη αυτή νάναι νικηφόρος για 
τί -μαζί με τα ξενοδοχεία θα 
κινηθούν κι ένα’ σωρό άλλες 
βιοτεχνίες που μετέχουν στο 
ευρύτερο τουριστικό -κύκλωμα.

Κωστής Φραχκουλης

Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ

ΛΑΣΙΘΙΩΤΩΝ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΦΙΞΗ

ΤΟΥ κ. ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Το Δ.Σ. του Συνδέσμου Λα 
σιθιωτών Ηρακλείου το «Οροπέ 
διο» σε έκτακτο συμβούλιο που 
συνήλθε στα γραφεία του συλλό 
γου την 25-4-84 με την ευκαιρία 
της άφιξης του κ. Πρωθυπουρ 
γόύ την 29-4-84 στό Οροπέδιο 
αποφασίζει ομόφωνα.

α) Να παραστεί σύσσωμο στην 
υποδοχή του Πρωθυπουργού 
στο Οροπέδιο.

β) Να βοηθήσει όπου ζητηθεί 
τους τοπικούς φορείς για κάθε 
θέμα που έχει.σχέση με την επί 
σκέψη αυτή του κ. Πρωθυπουρ 
γού εφόσον του ζητηθεί, και

γ) Να καλέσει τα μέλη του να 
παρευρεθούν στην υποδοχή.

Το Δ.Σ.

ΑΑΛαν«&κά
tuft. 242880
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ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

ινυνιαα
ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Νοιώθω την ανάγκη να ευχα 
ριστήσω δια μέσω του Τύπου 
την οικογένειαν Τσιραράκη, και 
ιδιαιτέρως τα δύο αδέλφια Ζαχα 
ρία και Κώστα, για την συμπαρά 
στάσή τους και την ανθρωπιά 
τους στις δύσκολες στιγμές μου.

Μετά τιμής
Παναγ. Μπαρόλας

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Αισθάνομαι χρέος να ευχαρι­

στήσω τον διακεκριμένο ιατρό 
Ουρολόγο - Χειρουργό κ. Εμμαν. 
Κλαδάικη καχτον Γερμανό καθη 
γητή D. MED Η.Η. BAUR, για το 
τόσο μεγάλο ενδιαφέρον — που 
σπανίζει — προς την θυγατέρα 
μου Μαρία νια την σπανιωτάτη 
εγχείρηση που τπς έκαναν. Τους

ΑΣΤΟΡΙΑ
Καλιφόρνια αντίο
ΑΠΟΛΛΩΝ
Η συνομωσία των δέκα

ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Ο γύρος του κόσμου σε
80 ημέρες
ΚΡΟΝΟΣ
Ο πόλεμος των άστρων Να ί 
Η επιστροφή των Τζενται 
ΟΡΦΕΑΣ
Τα .κορίτσια του παραδείσου 
3 διαστάσεων
ΟΛΥΜΠΙΑ
Το παιχνίδι του θανάτου
LINE ΝΤΡΑ'ΓΒΙΝ

Χρυσός ομφαλός

ευχαριστώ και πάλι από τα 
Βη της καρδιάς.

Ο ευχαριστών 
Οικογένεια 

Σκουλικάρη Ηρακλή

βά-

Ανοικτά όλο1 το 24ωρο 
Πιτροιπάκη — Σιηνγάοι Ιωάννα 
Πλ. Κορνάρου
Λύριτζάκη' Αικ. ο^. 18211
Ανοικτό από 08.00—22.00
Τσαγκαράκης Γεώρτγ. Λ. Ιικάρου 
Ανοικτά από 08.00—20.00
Σ.Φ. Παπ,αχατζάικη —,ΜανιδίαΙλ» 
νάκη' έναντι Αρχιείπιιΐάκοπής 
Μιγά&η—Βλάσση Άννα 
Διηιμερεύουσιες και διανυκτερεύ

ΜΕΛ.ΓΑΜΟΙ
Γνωστοποιείται σομχρωνα μιε 

το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά1 ότπ:

Ο Παντελής Τσοράγλος του Μι 
χαήλ και της Γιασεμής το γένος 
Καραγκιόζη, που γεννήθηκε και 
μένει στη Λυγόρτινο και η Ερα 
σμία Πατεράκη του Ιωάννου και 
της Αγγελικής το γένος Βουρέκα 
που γεννήθηκε και μένει στο Ηρά 
κλειο πρόκειται να παντρευτούν 
και ο γάμος θα γίνει στο Ηρά­
κλειο.

συσες κλινικές ΙΚΑ. 
Γαληνός 
Ιτπτοικιράτειο 
Βενιζόλειο
Λγ. Γεώργιος
Άγ. Γεώριγιος 
Άγ. Χαράλαμπος 
Μαρκάκη

Παιθ)ικά 
ΧειρίΚά 
Ορθϊκά 
Οριθ)ίκά 
Ουρ)Ικά 

Νευρ)ικά
Ο<(>ιθ)κά

Ιωάν, 
ρων 
Δηιμ. 
Παρ.

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ
Κοπιοάικης Λ. 62 Μαρτύ

Γιόμβλος Λ. Πλιιστηϊρα 
ΧειιμοΜτης Λ. ΙΙαστανα

στασίου
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

Μιχ. Χειμωνίτης Λ. Ικάρου 
ιΝικ. Νάθενας Λ. 62 Μαρτύρων

Ο Τσακάλας Γεώργιος του Δη 
μητριού και της Ελένης το γένος 
Καρπούζα που γεννήθηκε και κα 
τοίικεί στο Ηράκλειο και η Μήνα 
δάκη Γαρυφαλιά του Ιωάννη και 
της Ελένης το γένος Κουλεντά- 
κη που γεννήθηκε στις Κάτω Ασί 
τες και κατοικεί στο Ηράκλειο, 
πρόκειται να παντρευτούν και ο 
γάμος θα γίνει στο Ηράκλειο.,

Ο Σκλάβος Μηνάς του Γεωργί 
ου και της Σοφίας το γένος Παπα 
δάκη που γεννήθηκε και κατοικεί 
στο Ηράκλειο και η Νταντούτη 
Σάφία του Γεωργίου και της Ε- 
λευθερίας το γένος Βασιλάκη. 
που γεννήθηκε και κατοικεί στο 
Ηράκλεια πρόκειται να παντρευ 
τούνκοι ό \«6υος θα γίνει στο Η 
ράκλειο. .

(
ΓΙΑΝΝΗΣ |!

Τ. ΓΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ !
Ειδικός Παθολόγος

ΕΒΑΝΣ 39 ’
(Πλατεία Κορνάρου) ' 1

Δέχεται 9-1 κκιί β-8.30. Γ
Τηλ. Οίκίας 286608

MIX. £. ΛΕΝΙΔΑΚΗΧ 
Χειρουργός— α>ρλ) λόγος 
Επιμελητής Ωρλ) λόγος 
κλινικής Βενιζελείου No 
σοκομείου τ. εσωτερικός 
βοηθός ω.ρ.λ. κλινικής 
νοσοκομείου παίδων ΑΓ. 
ΣΟΦΙΑ.
Δέχεται 8—9 π.μ. και 5— 
8 μ.μ. Σάββατο 8—1 μ.μ. 
στο ιατρείο του Μ. Μου- 
σοΰρου 20 (έναντι Πανα 
γίας Σταυροφόρων) τηλ. 
ιατρείου: 244371.

1—25

■Ml

3 Το χωριό... το χωριουόόκι
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΑΣΚΑΛΩΝ
«ΝΙΚΟΣ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΣ*

Πέμπτη 26 Απριλίου 1984
EPT 1

10.30 Α μπε μπα μπλον
15.30 Α μπε μπα μπλον
17.30 Κινούμενα σχέδια
5.45 Παραμύθια της κούκλας
6.05 Κινούμενα σχέδια
6.30 Ειδήσεις
6.45 Η Κύπρος κοντά μας
7 .00 Εσείς μας το ζητήσατε
7.30 Εικαστικά
8 .05 Ένα ζευγάρι παπούτσια 

για πολλά χιλιόμετρα
9.00 Ειδήσεις
9.35 Ελληνική ταινία

11.10 Ντοκουμέντο
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
5.30 Ειδήσεις
5.45 Πού είναι η μαργαρίτα
6.05 Κινούμενα σχέδια
6.30 Χονδρός - Λιγνός
7.00 Πολιτιστ. αποκέντρωσή
7.30 Ιστορικά ντοκουμέντα
8.00 Σύντομες ειδήσεις
8.03 Ενημέρωση αγροτών
8.30 Ενα χαρτάκι τόσο δα
8.45 Στοπ καρρέ
9.15 Πίνακες ζωγραφικής
9.30 Ειδήσεις

10.00 Δυναστεία
11.20 Εκλεκτές σειρές
12.00 Ειδήσεις

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
ΕΡΤ 2 — Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Πέμπτη 26-4-84
05.55 Δίκτυο
07.15 Καλημέρα με τραγούδια'
C7.50 Δίκτυο
08.15 Ειδήσεις

απ' όλη την Κρήτη
08.30 Ισως σας ενδιαφέρουν
08.30 Κρητικές κοντυλιές
09.00 Δίκτυο
ΙΌ.20 Ραδιοχρονογραφημα । 
10.40 Δίκτυο
11.05 Οι λογοτέχνες μας
11.30 Νησιώτικα τραγούδια
11.45 Δίκτυο
12.00 Μεσημ. δρομολόγιο με

μας

ο
Πιερίεργος και ιδιόρρυθμος 
νεοέλληνας σ' όλες τις εκδη

λώσεις του. Περίεργη κι ιδιόρ 
ρυφη κι η σχέσή του με το 
χωριό ταυ, με τιςρίζεςτου.

Το. ογικαταλείπει νέος, φεύγει 
για τη κοντινή πάλη, για τ·η 
μεγάλη πρωτεύουσα, για τη μα 
κρινή ξενιτιά. Πάει να βρει τη 
τύχη του, να ψάξει για εοκαι 
ιρίες, να καλυτερέψει τη ζωή 
του, να οικοδομήσει το μέλίλον 
το δικό του και των παιδιών 
του ή φεύγει απλώς για να φί> 
γει. Έναν Οδυσσέα κρύβει μέ 
ισα του, λένε, κάθε Έλληνας 
και το ταξίδι, η περιπ»:τεια, η 
φυγή είναι στο αίμα μας. Ό­
μως όπου και να πάμε, την Ιθά 
κη μας ποτέ δεν την ξεχνάμε 
(λέει ο μύθος) και πάθος μας
κι όνειρό μιας είναι 
βρεθούμε ξανά στην 
γη, στ άγια χώματα 
ιΐτου που μιας γέννησε.

Βλέποντας κανένας

πότε να 
πατρική 
τον τό-

Βα »>ca-
τοιμιμιύρια των Ελλήνων π®ι> τα
ξίδεψαν 
για να 
ισ^τι το·
ίκα ι να

αυτές τις άιγιες ,μέρες 
βρκθσυν mo παπριικό 
ιβράόυ της Ανάοιχκτης 
γιορτάσουν το Τίάσιχα

ΛίαστοιιάΘεια
ΚΑΤΑ κανόνα οι γυναίκες 

τρομοκρατούνται, όταν διαπι 
στώσουν είτε με την ψηλάφηση, 
είτε μ εναν οττοιονδήιτοτε άλλο 
τροπο, ότι κάττοιο «κουθαράκι» 
κάττοιο «γραμτταλακι» υπάρχει 
στο στήθος τους. Και μερικές 
κάνουν το χειρότερό ττου μπο 
ρει να γίνει, οπό το φόβο τους. 
Ετσι αντί να καταφύγουν στο 
γιατρό, που θα διαπιστώσει πε

ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ 
ΑΝΕ

Ε)Γ—Ο)Γ
ΑΡΙΑΔΝΗ—ΚΝΩΣΟΣ 

mXte μέρα: 6.30 μ,ιμ.
ΗΡΑΚΛΕΙΟ —ΠΕΙΡΑΙΑ 

-ΗΡΑΚΛΕΙΟ
Ε)Γ—Ο)Γ
ΕΛ ΓΚΡΕΚΟ

ΠΑΤΡΑ -ΗΓΟΥΜΕΝΙ­
ΤΣΑ —ΑΓΚΟΝΑ (ΠΑ 
ΛΙΑΣ)
Δουτέρα —Πκμιππτι: 23.30 
μ.μ.
Τηλ', Κέντρο Πρακτορεί­
ου 224301—5.

του την έκταση. Κρι δεν είνα, 
λίγες οι φορές, 'που μπορΕ, 
πολο εύκολα να ψηλαφηθουν με 
τα δάκτυλά, δίνοντας την εντυ 
πωση κόμπων.

Συνήθως στη μαστοπάθεια 6£ν 
παρουσιάζονται άλλα συμπτ^ 
ματα κι άλλα ενοχλήματα, γ, 
ρικξς φορές, όμως, λίγες μέρες 
πριν από την περίοδο, ή ακό. 
μα και κατα τη διάρκεια Της 
περιόδου, παρουσιάζονται μερι 
κά πονακια. Και σε μερικές σπό 
νιες περιπτώσεις αυτά τα πο 
νάκια παρουσιάζονται πιο συ 
χνα κι ανεξάρτητα αϊτό τον iKoc 
ταμήνιοκύκλο Ή. ακόμα μπορ;·| 
να παρουσιαστούν στις κρύες 
μέρες του χειμώνα. Μερικές ε,ι 
σης φορές, αυτά τα ογκίδια δεί 
χνουν να υποχωρούν, όταν η γυ 
ναικα παίρνει αντισυλληπτικρ 
η άλλα φάρμακα που περιέχουν 
ιορ μόνες.

Η διάγνωση, από το γιατρό 
φυσικά, δεν παρουσιάζει καμία 
δυσχέρεια, εκτός από τις περί 
πτώσεις εκείνες που τα οζίδι 
α, οι κύστεις και τα ογκίδια 
καταλαμβάνουν μεγάλη έκταση 
στο μαστό.

Στις τέτοιες περιπτώσεις, τη 
λύση του προβλήματος, κατα κα 
νόνα δίνει η μαστογραφία, που 
ήίνεται πολύ εύκολα και είναι 
αγώδυνη. Κ| ακόμα θετικότερες 
πληροφορίες δίνει η ιστιολογικη 
εξέταση, που όμως δεν είναι 
πάντα απαραίτητη.

Οι μαστοπάθειες σ αντίθεση 
με τις μαστίτιδες που παρουαι 
αζονται σχεδόν αποκλειστικά κα 
τα τη λοχεία και το θηλασμό, 
μπορεί να παρουσιαστούν οποτε 
δήποτε.

Οπωσδήποτε, είναι απαραιτη 
το, όταν μια γυναίκα διαπιστώ 
σει ότι κάτι ύποπτο παρουσίαζε 
ται στο· στήθος της, να κατα 
φύγει το ταχύτερο στον γιατρό 
που θα την απαλλάξει από το 
άγχος και που θα της συστήσει 
τη σωστιη θεραπεία.

νονται, ξβθωριύζουν οι ίσκιοι 
και τα χαλάσιματα γυρνούν στο 
χορταριασμένο μεγαλείο τους. 
Που ναι οι νέοι κι οι νέες, 
Λού ναι οι γιοι κι οι κόρες και 
προπαντός πού 'ναι τα παιδιά 
που 'ρθαν κι ανάσίιήσαν σ' ένα 
βράδυ μαζί μκ το Χριστό και 
το σταυρωμένο χωριουβάκι 
μας; αναρωτιούνται δυο γέροι 
στον άδειο ικι άραχνο καφενέ. 
«Ήλθαν, είδαν ικαι απήλθαν», 
απαντά ο καφετζής, ο μοναδι­
κός κουλτουριάρης του χωριού.

Και για να μιλήσουμε λίγο πιο 
καθαρά, χωρίς πολύ συναίσθη­
μα. Αγαπά πράγματι ο νεοέλλη 
νας το χωριό του ή κάνει πως τ' 
αγαπά; Κι αν το αγαπά είναι δυ 
νατό να 'εξαντλείται η αγάπη 
του βυτή σε μια ή δύο επισκέ­
ψεις - αστραπή το χρόνο; Δεχό 
μαστέ πως αντικειμενικές δυσκο 
λίες τον απομάκρυναν από τον 
τόπο του και πως η φυγή του έ- 
χει σκοπό την καλυτέρευση της 
ζωής του. Και δεν έχουμε δικαί 
ωμα να κατηγορήσουμε κανένα 
γιατί προσπαθεί να φτιάξει κάτι 
καλύτερο για τον ίδιο και την 
οικογένειά του. Δεν έχουμε όμως 
μια ηθική υποχρέωση απέναντι 
στον τόπο που μας γέννησε και 
μας μεγάλωσε; Κι όταν μπορού

■ρι τίνος 
κρύβουν —ι

πρόκειται «κριόως,’με — και συχνά μπορούμε — δε 
θα πρέπει κάτι να προσφέρουμε 
κι εμείς στο χωριό μας, το σημε 
ρινό ελληνικό χωριό, που καθη 
μερινά μαραζώνει και πεθαίνει; 
Πώς το κρατεί η καρδιά μας κι 
αφήνουμε το πατρικό μας σπίτι 
και γκρεμίζεται και γίνεται στά 
χτη και κουρνιαχτός; Πώς το 
μπορούμε κι αφήνουμε το κοιμη 
τήρι των προγόνων μας χορτα­
ριασμένο και σπασμένους-και σά 
■πιους τους σταυρούς που γράφα 
νε κάποτε τ' αγαπημένα ονόματα 
της γιαγιάς, του παππού, της 
μάνας, του πατέρα; Πώς το μπο 
ρούμε ν' αφήνουμε το σκολειό 
που μάθαμε τα πρώτα γράμματα 
να ρημάζει και να γίνεται μάντρα 
για τα πρόβατα;

Φοβάμαι πως η Πολιτεία στην 
προσπάθειά της και την αγωνία 
της να ξαναζωντανέψει το ελλη 
νικά χωριό δεν έχει κάνει σωστές 
επιλογές. Υπάρχουν άλλοι τρό­
ποι που θα βοηθήσουν πράγματι 
αυτό το ζωντάνεμα, θα μιλή­
σουμε μιαν άλλη φορά γι' αυ­
τούς τους τρόπους. Κι όχι γιατί 
εμείς είμαστε πιο έξυπνοι απ' αυ 
τούς που κάνουν τα σχέδια, μα 
γιατί εμείς γεννηθήκαμε στο χω 
ριό, το ζήσαμε και το ζούμε.

■ακόμα κι
ίδιο τους τον εαυτό 
γεγονος.

από τον 
αυτό το

Και φυσικά ταλαιπωρούνται 
από το άγχος και το φόβο μια 
ολόκληρη ζωη.

Κι όμως μια απλή επίσκεψη 
στο γιατρό θα ήταν αρκετή για 
να τις απαλλάξει τις πιο πολ 
λες φορές από αυτό το άσκοπο 
άγίχος! Γιατί, τις πιο πολλές 
φορές, αυτά τα οζίδια, τα ογκί 
δια και τα γροιμπαλάκια, που έ 
χουν αντιληφθειείναι άκακα και 
δεν έχουν καμία σχέση με τιονς 
κακοήθεις όγκους. Και πρόκει 
ται απλώς για μια καλοηθεστα 
τη πάθηση, τη «μαστοπάθεια».

Στη μαστοπάθεια, μπορεί 
να παρουσιάζεται είτε ένα, εί 
τε πολλά γρομπαλάκια, που το 
ιμεγεθος τους μπορεί να ποικι 
λει οστό το μέγεθος ρεβυθιον ως 
το μεγεθος καρυδιού και καμία 
φορά μεγαλύτερο. Και τα ογκί 
δια αυτά, μπορεί να κοταλα 
μβάνουν ένα μικρό τμήμα του 
μοτστου αλλά μερικές φορές 
μπορεί να απλωθούν και σ όλη

των Ελλήνων με τον πατροπιι 
ιράδοτο τρόπο, έτσι όπως το 
γιόρταζαν στα παιδικά τους 
χρόνια, θα 'λεγιε πως επάληθεί 
εται ο μύθος αυτός.

Το χωριό ζεί τις παλινές του 
δόξες τις μόρες αυτές. Σφύζει 
από) ζωή και κίνηση- Ο» μνήιμιες 
ζωντανεύουν, τα ερείπια, von: 
ρά, αναστηλώνονται, οι σκιές 
των πεθαμένων προγόνων ζων 
τανεύουν ικι αυτές και κινούν^ 
τάι ανάμεσα ιμας. Σπι μικρή 
πλάτεία του χωρίου στήνειτιαι 
το μεγάλο πανηγύρι, Συγγενείς 
ικαι φίλοι, νέοι και γέροι, γνφ 
στοί ικαι άγνωστοι σύρνουν το 
χορό. Αντιλαλούν οι ι^ματιές 
από τα τραγούδια, τις κραυγές 
χαράς, τα βιολιά και τα κλαρί 
να, τις λύρες καιι τα λαγιΛτα, 
τις φλογέρες και τα τύμπανα. 
Φιλιά! κι αγκαλιές, αγάπης λό 
για, όρκοι κι υποσχέσεις. Ο ά 
νθρωπος στην καλή το υώρα 
Και χαίρεται ο κόσμος και τρί ■ 
ζουν από αγαλλίαση του παππού 
τα κόκκαλα στο χορταριασμιέ- 
νο μνήμα του. Και ικώμαρώ- 
νουν οι αισιόδοξοι που πίΐστει 
αν και πιστεύουν πως το χω­
ριό δεν θα1 πεθάνει, και τρίβουν 
τα μάτια τους οι πεσιμιστέι. 
που όλο και συλλογίζονται τμ 
αντίθετα.

Κι ύστερα.... Κι ίκττερα βου ' 
βαίνονται τα βιολιά .και ται κίλ.« 
ρίνα και τα λαγούτα και τα τ» ) 
μπανα., Οι μνήμες ξανά νεκρώ ί

ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ

ΜΑΝΟΛΗΣ Μ.

ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ

ΚΩΝ. L ΔΑ ΓΛΑΚΗΕ 
Χηροοργός— 
όύοντίαφβ·:

Δέχεται Έβανς 15 
από 9—12 χ.μ. 5.30—8.30 
και επί συνεντεύζει.
Τηλ. ιατρείου: 222078

» οικίας: 234418

ΠΕΤΡΟΣ ΒΑΣ1ΛΑΚΗΣ 
Ιατρός Παθολόγος 
— Ρευματολόγος

Δέχεται οδός Καρτερού 
60, μόνο πρωινές ώρες, 
τηλ. 223646.

Εμβολιασμοί —θεραπεί­
ες, χειρουργικές καί μσι 
ευτικές έπεμβάσείς μι­
κρών καί μεγάλων ζώων. 
Κούρεμα σκυλιών. Κτη 
γιατρικά φάρμακα καί έ 
μ βόλια.
Δέχεται καθημερινά έκ- 
τός Κυριακής 8—3 μ.μ. 
καί Σάββατο 8—12 μέση 
μέρ ι. .
Ιατρείο: Κόμβος Γιρφϋ 
ρου ΗΡΑΚΛΕΙΟ, τηλέφ. 
284164—234448.

Κατα κανόνα, οι μσστοπάθε 
ες σχετίζονται στενά με τη δι 
αταραχη της ισορροπίας των οι 
στρογάνων ορμονών και της 
προγεστερόνης. Με την επαναφο 
ρα, λοιπον, αυτής της ισορροπι 
ας, η ιτάθηση αυτή είτε εξαφα 
νίζεται ολοκληρωτικά, είτε ανσ 
στέλλετσι η εξέλιξη της.I

 σταυρός ::
ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗΧ I

Χειρουργός ;

Οδοντίατρος ' >

Δέχεται στο Ιατρείο <( 
του, οδός Πανάρους 3, ' 
(άπέναντι άπό τήν πλα- ;! 
τείο Αγ. Μηνά) άπό 8, ί [ 
30—1 καί 5—8 μ.μ. κα- ] > 
θημερινώς. Τηλ. 281151. <’

1—25 :■

Ο Οφθαλμίατρος 
ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣΙΩΑΝΝΗΣ 
εξακολουθεί να εξετάζει 
τους ασθενείς του στο 
παλαιόν του Ιατρείο (ό­
πως και πριν) Ραδαιμανθι 
ους 1, έναντι Αγίου Μη­
νά .και απέναντι από το 
Τμήμα Ασφαλείας Ηρα­
κλείου.

πολλές στάσεις
12.30 Η Κρήτη κι ο κόσμος της
113.00 Ειδήσεις
13.15 Ισως σας ενδιαφέρουν
13.30 Κρητικό μεσημέρι
14.00 Δίκτυο
15.00 Διακοπή
17.00 Έναρξη — Δίκτυο

ΜΙΣ ΚΡΗΤΗ '83

1—25

»·Ι«ΤΑΜ<Η·( ΤΥη0ΓΚ4*«Ι4γ 
, «ΜΗ. Μ4ΓΡΙΠΛΗ«

ΟΑ0» Μ»Λ|«Το» 11

HFAkAClOH . ΚΡΗΤΗ*

«ΟΗΜΚΡΗ “ΠΑΤΡΙΜ,, 
UIMTMIA · ΑίαΥΟΤΗ»!» 
ΛΛΡ2. MYkCHiATW* 

Οΰό<ΛΔιιικι7

ΜΑΊ Κ VIDEO CLUB
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΑ ΕΡΓΑ

ΠΟΙΟΤΗΤΟΣ

Εβανς 27 —Τηλ. 289-788
'λ·

ΔΙΣΚΟΙ — ΚΑΣΣΕΤΕΣ
1—Μ

ΑΞΕΣΟΥΑΡ
ΚΑΘΑΡΙΣΤΙΚΑ VIDEO

»ι
Ειδικέζ τψέζ στα μέλη μαζ.

«DAVES SISTERS»
ΜΕ ΔΙΕΘΝΗ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑ

ΔΙΣΚΟ ΕΚΠΛΗΞΕΙΣ
ΦΙΛΟΙ ΤΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ

και αγοράστε φθηνότερα, από τα Δισκοπωλεία:

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Μόλις παραλάβαμε

ΖΑΧΑΡΙΙΙΥβΑΚΙΙΙΙΚΟΥΛΙΚΑΡΗΙ
_ ______05011821 4Ρ. 57 ΤΗΛ. 283223-223789 ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΧΑΡ. ΚΩΣΤΑΚΗΣ

Ειδικός Καρδιολόγος

Εγκατασταθείς μονίμως 
εις Ηράκλειον, δέχεται επί 
της οδού 1866 και Κό­
σμων Ιατρείον του, κατά 
τας ώρας 11,30 —1 και 
5,30—8. Τηλ. Οικίας 232- 
633.

ΣΤΑΥΡΟΣ 
Σ. ΒΡΕΝΤΖΟΣ 

Ειδικός Παθολόγος 
Διδάκτωρ Πανίμίου Αθη 
νών, τέως έσωτερικός ια­
τρός θεραπευτηρίου «Εύ- 
αγγελισμΰς» Αθηνών. 
Εγκατασταθείς εις Ηρά­
κλειον, δέχεται στό Ιατρεί 
όν του. Πλατεία Κορνά- 
ρου καί Βιάννου 1 (άνω­
θεν Ταχ. Ταμιευτηρίου), 
πρωί 8—1 καί άπΰγευμα 
5—3. Τηλ. Ιατρείου 287- 
384. Οικίας 288325.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Ι
Την Κυριακή του θωμά 29 Απριλίου και ώρα 8,30 π.μ. 
βε την συμπλήρωση 40 ημερών από τον Θάνατο του αγά 
πήμένου μας πατέρα, παππού και θείου

ΔΡΑΚΟΥ EMM. ΜΑΡΗ

τελούμε στον Ι.Ν. Αν. Γεωργίου και θωμά Μετόχι Γαλήνους 
(Φόδελε) και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του 
όπως παραστούν.

Τα παιδιά, τα εγγόνια, τα ανήψια.

KA/ΜΦθΤθΓΆτΐΟ

Με τον Μογκόμερυ Γουντ
VIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIlim^

«ΑΠΟΛΛΩΝ»
Τηλ. 223395

Ένα φιλμ που θα παρακολουθήσετε με τεντωμένα νεύρα
Η ΣΥΝΟΜΩΣΙΑ ΤΩΝ ΔΕΚΑ

Muiiuiuwuiiuiiniiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiim^

k «ΚΡΟΝΟΣ»
Η μεγαλύτερη υπερπαραγωγή του αιώνα.

Μια ταινία μου περιμένατε μικροί και μεγάλοι.
Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΤΩΝ ΑΣΤΡΩΝ No 3

Η ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΩΝ ΤΖΕΝΤΑΙ
Κατάλληλο — Α' Προβολή

Ωρες ενάρξεως παραστάσεων 5—7,30—ίο
MNIUliiHllilUIUIIIIHIIIilllllllllllllllllllllllllllllllliailllllllllllllllllllllllllUlUIIIIUIUIIIIIII

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
Σήμερα ώρα έναρξης 5 μ,ιμ.

, ’ Το πολυβραβευμένο αριστούργημα του Ιουλίου Βερν
:; Ο ΓΥΡΟΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΣΕ 80 ΗΜΕΡΕΣ
] > Με τους Ντέηβιντ Νίβίεν — ίίρλε'υΓ Μαικ Λέην
< miiuiiuiuimwiiiiuuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiim^
J; «ΟΡΦΕΑΣ»
*, Ωρα ενάρξεως 4 μ.μ.
« ΤΑ ΚΟΡΙΤΣΙΑ ΤΟΥ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΥ

Ι
3 ΔΙΑΣΤΑΣΕΩΝ

■WIIlWMWWUlWWINIUIIIIIIII^IHn^j^lllBinWIIIIUlUWWIlllUIUIU 

Μια. συναρπαστική και συγκλονιστική ταινία που 
καταρρίπτει ρεκόρ1 εισιτηρίων όπου προβάλλεται 

ΤΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ ΤΟΥ ΘΑΝΑΤΟΥ 
Με τον αληθινό Μπρους-Λη

IMIUIlllUIUIUlUIIMiilllllllllllillllllllhllllllllllllilllllllllllllllllllllllllllllllllllllllilililfllinn

Ι
«ΣΙΝΕ ΝΤΡΑΊΒΙΝ»

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ
Τηλ. 821480 Στο δρόμο προς «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ> 

Ώρα ενάρξεως 8 μ.μ.
ΧΡΥΣΟΣ ΟΜΦΑΛΟΣ

Λειτουργεί υπό νέα διεύθυνση με τσινίες Α’ Προβολής

«ΑΚΤΗ
ΚΑΘΕ

ΖΕΥΣ»
ΒΡΑΔΥ

ΜΑΝΟΛΗΣ 
Δ.ΛΑΜΠΡΑΚΗΣ 

Χειρουργός Οδοντίατρος 
Δέχεται στο Ιατρείο του 
Μποφώρ 34 και Μεραμ- 
βέλλου γωνία 1ος όροφος 
(απέναντι από το ξενοδο­
χείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ) 9—1 και 
5—8 εκτός Σαββάτου. 
Τηλ. Ιατρείου 221601, Οι 
κΐας 243851.

1—25

ΓΡΜΓΟΡΜΧ
«ΜΜ ΡΟΚΑΔΑΚΗΣ 

Χειρουργός 
Οφθαλμίατρος

Διδάχτωρ Ιατρικής Σχο­
λής Πανεπιστημίου Αθη­
νών.

Δέχεται στό Ιατρείο του 
άδός Βικέλα 10 Πλατεία 
Κορνάρου (Βαλιδί Τζα­
μί) καθ’ έκάστη 8—ι π. 
μ. καί 5—8 μ.μ. Τηλ. Ι­
ατρείου 224516 — φ-Ι- 
«1α ς 289494.

Os

ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ '!
COLETTE PHARAZYN - ΚΑΓΙΑΜΠΑΚΗ

Διπλωματούχος ISCAM BRUXELLES (>
ΓΕΝΙΚΗ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ] ί

Γυμναστική Ανώδυνου Τοκετού ;>
Επανορθωτική Γυμναστική μετά τον Τοκετό ;! 

θεοτοκοπούλου και Βύρωνος 20 <!
ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΚΛΙΝΙΚΗΣ «ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»

Δεκτά όλα τα Ταμεία J ’

Σ Κ I Ν A Ρ I Α 
BEACH —HOTEL

Απολαύστε τις διακοπές σας 
με πλήρες ΠΑΣΧΑΛΙΝΟ πρόγραμμα. 

Στην όμορφη, παραδεισένια Παλιά \

στα Λευκόγια Αγ. Βασιλείου 

Ρεθύμνης.

Λειτουργεί πλήρες Εστιατόριο — Μπαρ.

Γραφείο στο Ρέθυμνο 
οδός Επιμενίδου Μαρούλη 21 

Τηλ. 0831)26126 — 23782 — 25282

Παπούτσια Ορθοπεδικά, Ανατομικό, Αθλητικά, 

τσόκαρα, σε πολλά σχέδια και χρώματα 

για όλες τις ηλικίες.

Κατάστημα Ιατρικών και Ορθοπεδικών Ειδών 

ΟΛΥΜΠΙΑ ΗΡΑΚΛΗ ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗ

Πλ. Αγ. Αικατερίνης 1—3

Τηλ 223620 — 285660 — 235940

ΗΡΑΚΛΕΙΟ - ΚΡΗΤΗΣ

Το ΛαΤκό μας Πρόγραμμα 

είναι κάτι ξεχωριστό.

RESERVETION: 220257 — 821252

ΓΙΑΝΝΗΣ 
Γ. ΣΠΥΝΘΟΥΡΑΚΗΙ

Χειρουργός
Γυναικολόγος - Μακυτήρ

Δέχεται στό Μαιευτήριο 
«ΜΗΤΕΡΑ», Γερωνυμάκη 
11, τηλ. Ιατρείου 220- 
060, οίκίας 285006. Μαι­
ευτηρίου 234707—8. Q- 
ραι έπισκέψεων 9—1 μ.μ. 
καί 6—3 μ.μ.

Είναι η περυσινή ΜΙΣ ΚΡΗΤΗ 
Πατεράκη Σασα από το Ηρά­
κλειο, η οποία προχώρησε στην 
τελική δωδεκάδα των Πανελλήνι 
ων Καλλιστείων και διεικδικεί με 
αξιώσεις ένα από τους πρώτους 
τίτλους. Το πιό πιθανόν λόγω 
ηλικίας (Είναι 17 ετών) να εκλε­
γεί ΜΙΣ ΠΑΝΚ 84. Ο διαγωνι­
σμός θα γίνει στο ΚΑΡΑΒΕΛ Α­
θηνών το' Σάββατο 5 Μα'ί’ου.

F ... για τελειο 
ηλεκτρικό εξοπλισμό

Αυτ)των — Σκαφών — Μοτό

5 γνωστά σας Δισκοπωλεία συνεργάστηκαν 

και σας προσφέρουν ομεταχείριστους Δίσκους 

όλων των Εταιρειών

Μόνο με 430 δρχ. τους μονούς 

και 700 δρχ. τους διπλούς. 

Προμηθευθείτε τώρα την Δισκοκάρτα σας

1) SOLEI - Πλ. Νικηφόρου Φωκά 3 (Με ϊ ντάνι)

2) ΚΑΣΣΕΤΟΕΜΠΟΡΙΚΗ (Λιοντάρια)

3) ΠΟΛΥΧΡΟΝΑΚΗ Ε. - Καλοκαιρινού 52

4) ΖΟΥΡΑΡΗΣ Κ - Οδός 1866, αρ. 82

5) ΑΕΡΑΚΗΣ - Δαιδάλου 35.

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΙΚΗ
ΕΙΣΑΓΟΜΕΝΩΝ ΜΠΑΤΑΡΙΩΝ

HITACHI (Ιαπωνίας), HOPPECHE (Δ. Γίρμα- 

νϊας), FIAM (Ιταλίας) και BALCANCAR (Βουλ­

γαρίας).

Λ. 62 Μαρτύρων 132 — Τηλ. 241752 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ί



£βλΐς 3η
Πέμπτη 26 Απριλίου 1984 a Π A Τ R I £ »

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΤΟ Πρακτορείο Αθηναϊκού’ τύ 
που ΖΗΤΑ υπάλληλο μέχρι 17 
ετών. Πληροφ. τηλ. 220460.

ΚΑΟΠΓΗΤΡΙΑ <1>υσικο:μαθημα 
-ικής σχρλη6 παραδίδει μμθή- 
ματα Φυσικής .και Χημείας σ® 
μαθητές Λυκείου καθώς ιΚαι 
πε υποψήφιους Α’ και Β' Δέ-

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος άνδρας 
για γραφείο; 'ενοικιάσεως αυτό 
κινήπων ανω των 23 ετών με 
πτηχίο μιας ξένης γλόίσσας. Τη 
λέφ. 220680.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς για κομ 
μωτήριο. Πληροφ. τηλ. 281167.

(Ζ572) 1—2

σμης- Πληροφ. τηλ. 
(μετά τις 2 μίμ.)

Ά5Χ5 > _

234862 (Ζ57Ο) 1—1

1—3
ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ π.αρδίδει μαθή­
ματα σε παιδιά Γυμνασίου, Λυ 
κ8ίσυ. Τηλ. 288058.

(Δι5<82) 1—5
ΧΡΗΜΑΤΑ δανείζουμε με ενέ 
χνρο (κοσιμήματα, αντίΚες κλπ 
είόη αξίας). Απόλυτος εχεμύ­
θεια. Πληροφ. τηλ. 243865 και 
285812.

(Δ5®1) 1—20
ΑΛΛΑΓΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟΥ
Ο Δικηγόρος Διονύσης Νικ. 

Ζουδιανός μεταστεγάστηκε στο 
νέο του γραφείο: Μέγαρο 
«ΝΤΟΡΕ» (Πλ. Ελευθερίας» 
3ος όροφος αρ. γραφείου 9.

ΝΕΟΙ και ΝΕΕΣ έχετε ανάγκη 
εργασίας; Ελάτε να κερδίσετε 
χρήματα με πελατεία εξασφαλι 
σιμένη. Είστε υπάλληλοι; Θέλε 
τε να διπλασιάσετε τα κέρδη 
σας; Ελάτε από 9—ιΐ και από 5 
—8 Πλατ. Ηρώων Πολύτεχνε! 
ου 116 3ος όροφος Χανιόπορτα

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ υπάλληλοι κοπέ 
λες ή άνδρες ομιλούντες την 
Αγγλική και Γερμανική ή Γ8 
ρμανικά ή Αγγλική, Γαλλική 
ή Γερμανική και οποιαδήποτε 
γλώσσα, για τουριστικό κατά­
στημα. Μισθός υπερικανοποιη- 
τικός. Πληροφ. τηλ. 280679.

(Ζ55Ο) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός για 
οικογένεια με δυο παιδιά. Συ-

ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτης ή βοηθός 
ζαχαροπλαστείου. Πληροφ. τη­
λέφ. 242775.

(Ζ564Χ 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλες προς εκ 
παίδευση σε απλά σχέδια ζο> 
γραφικής. Τηλ. 283211.

(Ζ563) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ εσωτερική οικιακή 
βοηθός. Πληροφ. τηλ. 241492.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι σε κεν­
τρική. θέση. Πληροφ. τηλ. 221 
024 —221928.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
στη περιοχή Βενιζελείου Νοσο 
ικομείου (απέναντι από το Πα 
νεπιστήμιο Κρήτης). Πληροφ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
με πλήρη επίπλωση στου Κοκκί 
νη το Χάνι μόνον για εργένη 
δες. Διάρκεια μισθώσεως 1 Π 
2 ετών. Μηνιαίο μίσθωμα δρχ.
8000. Πληροφ. τηλ. 
287174.

(Ε169)

286803,

1—15

(Ζ552) 1—3

(Δ583) 1—15
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ την προσοχή 
παιδιών στην οικία μου από το 
πρωί έως τις 4 μ.μ. Περισσό­
τερες πληροφορίες στο τηλέφ. 
241041 από 11 π.μ.—<1 μ.μ.

(Δ5«0)
ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένο

Γραφείο ΕρευνΑ» 
«ΔΙΕΘΝΕΣ»

1—5

Έρευναι, Παρακολουθήσεις, 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακά, οικονο 
μικά, εμπορικά.

Βιντεοσκοπήσεις, φωτογρα­
φήσεις. Πλήρης ηλεκτρονικός 
εξοπλισμός.

Αναλαμβάνομε υποθέσεις σε 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος εχε
μύθεια.

Τηλ. 
ρνάρου 
Τζαμί)

Αμοιβή τελευταία.
241522—243269 Πλ. Κο 
37 —οδός 1866 (Βαλιδέ 
Ηράκλειο—Κρήτης.

ΑΠΟΤΡΙΧΩΣΗ 
Ριζική και ανώδυνη

Στην αισθητικό κ. Καένη 
Μκουδάκη —Κουναλάκη 
Η θεραπεία σας γίνεται 
υπεύθυνα από ειδικευμέ­
νο και έμπειρο χέρι, τε­
λειώνει σε ελάχιστο 
χρόνο και η αναλγησία 
επιτυγχάνεται με ειδικό 
τρόπο. Τηλ. 284947.

1—15

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φύ 
αεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελμα­
τικά, Οικογενειακά, Διαζύ 
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα­
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221807 και 235279.

ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΑ

Αν σας ενδιαφέρει να κά 
νέτο ένα επιτυχημένο γά 
μο1 ή γνωριμία ανεξαρτή 
του ηλικίας, μη δίστασε 
τε να επικοινωνήσετε ιμα 
ζί μας. Η βοήθεια μας 
στο πρόβλημά σας θα εί 
ναι θειτική .Διαθέτομε α 
πόλυτη μυστικότητα και 
εχεμύθεια. Πληροφ. Τ.Θ
2011 Ν. Στάδιο 
κλείο.

(Δ575)

Ηρά

1—6

ΑΝΟΙΞΑΜΕ ένα νέο κα 
τάστημα στο κέντρο της 
πόλης.

ΦΩΤΟΤΥΠΙΕΣ— 
ΦΩΤΟΑΝΤΙΓΡΑΦΑ 

ότι ζητήσετε σε χαρτικά 
και είδη Γραφείο» θα το 
βρείτε σε μάς. 
ΚΑΧΩΤΑΚΗ ΕΛΕΥΘ. 
Αγ. Μηνά 14 Τηλ. 282413

. ·'.? ' · ' ‘ι" r: Λ, ·

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΗ τις ελεύθε­
ρες ώρες σπίτι σας κερδίζετε 
χρήματα φτιάχνοντας ταπισερί. 
Τηλ. 287286.

(Ζ425) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα να γνωρίζει 
αγγλικά για να εργαστεί ως 
μπαργ·ούμσν σε καφειτέρια στη 
περιοχή Κόκκινη Χάνι. Πλη­
ροφ. τηλ. 761066.

(Ζ 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα ανεξάρτη­
τη έστω και εργαζόμενη για να
βοηθά ηλικιωμένο 
Προσφέρεται στέγη, 
σθός. Τηλ. 232800

(Ζ544)

ζειχνσρι. 
τροφή, μι

Τηλ. 242655. 
(Ζ559) 1—15

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς για ταμί 
ας σε σουβλατζίδικο. Ωράριο α 
πό 16.00—24.00. Θα προτιμηθεί 
χωρίς οικογενειακές υποχρεώ­
σεις. Πληροφ. Έβανς 64.

(Ζ569) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ διαμέρισμα προς ε 
νοιικίαση τριάρι ή τεσσάρι επί 
των Λ. Δημοκρατίας, Ιωνίας, 
Κνωσού ή και επί άλλων οδών 
κοντ άστην Λ. Δημοκρατίας. 
Πληροφ. στο τηλ. 236094. Ζη 
τότε την κ. Ελένη Βούλγαρη:.

(Z568) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ψήστης και δυο 
κοπέλες για εστιατόριο στην 
Πλ. Ελευθερίας (παλαιό Ντορέ) 
FOOD STOP. Πληροφ. κ. Ζα 
χαριουδάκη εντός του καταστή 
ματος.

στάσεις απαραίτητες, 
τηλ. 284820—285607.

(Ζ548)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τεχνίτης

Πληροφ.

1—10 
χρυσοχό-

ος με πολύ καλές αποδοχές, ά 
ριστες συνθήκες εργασίας. Πλη 
ροφ. τηλ. 241211 ώρες καταστη 
μάτων.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα για. να1 ε'Ρ 
γαστεί στο πρόγραμμα του κιν) 
φου ΚΡΌΝΟΥ βραδυνές ώρες. 
Τηλ. 283075.

(Ζ554) 1—6
ΖΗΤΕΊΤΑΙ [μοδίστρα πεπειρ» 
:μένη για να ράβει μπουφάν στο 
σπίτι. Πληροφ. τηλ. 233596.

τηλ. 233183.
6Ε199)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
παραθαλάσσιο.

1—10 
κατάστημα 

στην περιοχή
Βάγιάς, 60 τ.μ. με μεγάλη αυ 
λή, κατάλληλο για ταβέρνα, κα 
φετέρια κλπ. Πληροφ. τηλ. 242

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σε κοντρικό 
σημείο οδός Περδικάρη πεζό- 
δρομο Δαιδάλου φωτεινό ημιυ 
πόγειο κατάστημα 90 τ.μ. Πλη 
ροφ. τηλ. 281421 ώρες 8—11 
το πρωί.

(Ε180) 1—15

(Ζ562) 1—5

(Ζ545) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος για το 
γραφείο ενοικιάσεως αυτοκινή­
των JUST που να γνωρίζει κα 
λά Αγγλικά και να έχει δίπλω
μα οδηγήσεως αυτ) του. 
224023.

(Ζ561)
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κυρίες ή 
μίδες να εργασθούν τις

Τηλ.

1—3 
δεσποι 
ειλεύθε

ρες ώρεις τους ως Ντήλέρς σε 
μεγάλη, εταιρεία εσωρρούχωιν 
γυναικείων ανδρικών και παιδί 
κών εσωρροϋχων με μεγάλα

(Z567) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή, δεσποινίς 
για να προσέχει παιδάκι, 10 
μηνών, από 9—<1 το* πρωί και 
5^8.30 το απόγευμα. Πληροφ. 
τηλ. 244412 και 2184484.

(Ζ566) 1—4

ΚΥΡΙΑ γνωρίζουσα την Τέρμα 
νική γλώσσα ΖΗΤΕΙ να έργα 
στεί σε τουριστικό κατάστημα 
Πληροφ. τηλ. 241519.

(Ζ565) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πεπειραμένος μάγ®ι 
ρος για ταβέρνα. Τηλ. 236017.

(Ζ57>1) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος να έχιει 
εργαστεί σε αποθήκη τροφίμων 
και να έχει πείρα στις πωλή- 
σεις τροφίμων μ» δίπλωμα οδη
γού. Ώρα 
234937.

(Ζ574) 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
έμπειρη να

1.30—5 ιμ,.ιμ. τηλ.

1—3 
δεσποινίς ή κυρία 
αναλάβει την φρον

ποσοστά. 
6—9.

(Ζ556) 
ΑΠΟ τα 
ΚΑΣΤΡΟ 
πεύθυνος

Τηιλ.284383 9—2 και

1—5
SUPER MARKET

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ: α) υ 
καταστήματος β) υ-

πάλληλος Τυροκομικών —Αλ 
λαντικών. Θα προτιμηθούν οι έ 
χοντες σχετική προϋπηρεσία. 
Πληροφ. τηλ. 235759.

(Ζ557) 1—6

τίδα και επίβλεψη παιδιού 4 ε 
τών. Πληροφ. αυτοπροσώπως 
κυρία Αρβανιτάκη Δαιδάλου 11 
(χρυσοχοείο: Φλώρου).

(Ζ573) 1—2 _

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μίετ:αχειρισ|μ|έ- 
νες VESPES PlIAGGlO νέο μο 
ντέλο. Τηλ. 224919.

(Η213) 1—20
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο W.V 
φορτηγάκι με άδεια επάγγελμά 
τική και αγροτική ή ανττύ./άσ
σεται με I X. Τηλ.
Χάρη.

(Π212)

234682 ,κ.

1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επίπλωση γραφεί­
ου σο άριστη καταισιταση και σε
τιμή ευκαιρίας. Πληροφ. 
236091 όλες τις ώρες.

(Π211)

τηλ.

1—6

ΜΕΓΑΛΗ ειταιρία ΖΗ­
ΤΑ άτομα ηλικίας άνω 
των 25 ετών ανεξαρτή­
τως φύλου για την απάν 
δρωση θέσεων στην εικιι 
ρία. Μισθός, προμήθειες, 
μιπόνους. Τηλ. 241490 α 
πό 5—® μ.μ. κ. Μανα-
σάκη.

(558) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πλύντης πε­
πειραμένος για πλυντή­
ριο φορτηγών αυτοκινή-
των. Πληροφ.
282655.

(^555)

τηιλιέκρ..

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στον κόλπο Μα 
δέ Αγ. Πελάγιος αγροτεμάχια 
σε καλές τιμές με φως —νερό 
απόσταση 150 μ. από τη θάλασ 
σα. Γίνονται ευκολίας πληρω­
μής. Τηλ. 221739 κάθε μέρα ε 
κτός Σαββάτου και Κυριακής.

(Π959) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τουριστικό εμπό­
ρευμα από διάλυση σε πολύ κα 
λή τιμή. Τηλ. 284009.

(123) 1—10

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ για· (ρβστοιράντ 
στον Λιμ. Χερσονήσου (δί- 
πλα από το Κράτα Μάρις) κοπέ 
λα με γνώσεις αγγλικής, λαν 
τζέρισσα όχι πάνω από 40 ε­
τών και βοηθός μαγείρου και 
εάν είναι δυνατόν τελειόφοιτος 
Σχολής. Πληροφ. τηλ. 235068 
από 17.00—24.00.

(Ζ553) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ βοηθοί από 16— 
18 ετών για ασανσέρ. Πληροφ. 
τηλ, 235117.

(Ζ518) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλητής υπάλλη­
λος δια εμπορικό κατάστημα. 
Πληροφ. εις Ανθοπωλείο ΑΡΑ

878 ήΐ—3 μεσημέρι).
(Ε200)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην 
ριοχή Κολυμβητηρίου α) 
ρσονιέρα επιπλωμένη ενός 
ματιού β) γκαρσονιέρα 2 
ιματίων επίσης επιπλωμένη

1—5
πε 

γκα 
δω 
δω
και

ΑΙΑ Έβανς 
πό 9—12.30 

(Ζ537)

28. Τηλ. 283522 α 
κάθε πρωί.

1—10

ΠΑΡΑ ΤΗΣ 
ΣΥΡΙΑΝΟΣ

MOTOR TOURS
Α.Ε. ΖΗΤΟΥΝ-

ΤΑΙ μηχανικοί μοτοποδηλάτων 
μ® πρού'πηρασία και νέοι για 
την επάνδρωση καταστημάτων 
της. Πληροφ. στην Λ. Ικάρου 
40 τηλ. 241822.

(Ζ5Ο6) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ λογιστής με πείρα 
απόφοιτος Ανωτ. Εμπορικής 
για πλήρες ωράριο στην κλινι­
κή «Γαληνός». Τηλ. 288115—
286701.

(Ζ523) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμέ­
νες (ή όχι) γκαρσονιέρες σε ή 
συχη περιοχή κοντά στη 'θάλασ 
σα, 3 χλμ. από το Ηράκλειο, κο 
ντά στο Κάμπινκ Ηρακλείου 
(KRETA BEATCH). Πληροφ. 
τηλ. 283517.

(Ε133) 1—20

ΚΑΝΤΙΑ ΠΑΑΣΤ U.E
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ

ΟΔΟΣ θ

ΠΕΡΙΟΧΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Τηλ. 235-434
(ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΑΠΟ ΤΟ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΣΚΑΠΤΙΚΩΝ 

ΤΟΥ ΛΑΣΚΑΡΗ)

Ένα καινούργιο, υπερσύγχρονο Εργοστάσιο σω­
λήνων αρδεύσεως στην υπηρεσία του αγρότη.

Σωλήνες αρδεύσεως από μαύρο πολυεθυλένιο, που 
κατασκευάζονται με προσοχή κα ευθύνη από ανθρώ­
πους που έχουν μάθει να σέβονται τον ιδρώτα του 
Λαού μας.

Σωλήνες που έχουν σε όλο τους το μήκος 

το ίδιο πάχος, 

που αντέχουν σε μεγάλες καταπονήσεις και πιέσεις 

χωρίς να σκάνε και να τσακίζουν

γιατί κατασκευάζονται από πρωτογενή υλικά 

άριστης ποιότητας.

Σωλήνες που θα τις βρουν και τα εγγόνια σας

όχι μόνο στην καλύτερη ποιότητα 

μα και στις καλύτερες τιμές.

ΚΑΝΤΙΑ ΠΑΑΣΤ
στην υπηρεσία του Αγρότη.

Από το Εργοστάσιο στο χωράφι.

κάνε τά ναύλα σου κεφάλαιο
ΜΕ ΔΟΣΕΙΣ 8 ΜΗΝΩΝ «

ΤΙΜΗ ΜΕΤΡΗΤΟΙΣ 
39.900

Και μόνο 10.000 Δρχ. προκαταβολή.

ΝΕΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΜΟΤΟΠΟΔΗΛΑΤΟ 
ΜΕ 2 ΑΥΤΟΜΑΤΕΣ ΤΑΧΥΤΗΤΕΣ 

ΑΝΕΒΑΙΝΕΙ ΣΕ ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ ΑΝΗΦΟΡΑ

Αντ/πος Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ: ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΑΝΔΡΗΣ
Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 39, ΤΗΛ.. 232964

γ) επιπλωμένο διαμέρισμα 3ά 
ρι. Πληροφ. τηλ. 222589.

(IE202) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ όπισθεν α 
πό το Καπετανάκειο 1) Γκαρσο 
νιβρα ενός δωαατίου με λουτρό 
και κουζίνα στο ρετιρέ. 2) Μα 
γαζί 65 τ.μ. Τηλ. 284967 και 
289823. '

(Ε2Ο1) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 γραφεία 
στον Α.’ όροφο στην οδό Αμαλ 
θείας 17. Πληροφ. εντός.

(ΙΕ2Ο7) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ένα μαγαζί 
εις Μάταλα επιπλωμένο. Πλη- 
ροφ. τηλ. 089242356 —42346.

ΓΙΑ τις Πασχαλινές διακοπές 
σας προτιμήσετε μια βίλλα στην 
Πλάκα Ελούντας. Πληροφ. τη 
λέφ. 224224 πρωινές ώρες κ. 
Χρηστό απογευματινές 280464

(Ε123) 1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καπάστηιμα
70 τ,μ. Λ. Ικάρου και Τρίτώνος 
γωνία κάτόΜνηλό για οιανδήπο 
τε χρήση. Πληροφ. τηλ. 288802

AUSTIN 1100 αυτοκίνητο 1.Χ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε πάρα πολύ κα 
λή κατάσταση. Τηλ, 230667—
241550.

(Π200) 1—9
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο SEAT 
SPORT 1200. Πληροφ. τηιλέφ.
288075 —221049. 

(Π125) 1—10

(Ε198) 1—2
FNOIKIAZETAI οικία ισόγει 
ος στην οδό Κηπούπολης 46. 
Τηλ. 231057 ώρες 9—1 μ.μ.

(Ε204) 1—6
•ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
περιοχή 0ΑΣ1. Τηλ. 287277.

(00203) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα, 
ιβ’ ορόφου 3άρι οδός Βάρνης 7 
Θέρισος. Τηλ. 2811537 από 8—
2 και 5—8 μ.μ. 

(Ε2Ο6) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΙΤΑΙ δωμάτιο μ,ε 
λουτρό για εργένη στην τιμή 
των 3.200 κοντά στην Πολύικλ*- 
νική. Πληροφ. τηλ. 285247.

(Ε2Ο5) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5 
δωματίων κατάλληλο για οπαγ- 
γελματική στέγη επί της οδού 
Έβανς (Πλ. Κορνάρου). Τηλ.
286584 από 8—ΊΟ π.μ. 

(Ε170) 1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
άρι στον Γ' όροφο στην οδό 
Μεραμβέλλου 18 με τηλέφωνο. 
Πληροφ. τηλ. 221158.

(ΙΕ174) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο κατά 
στημα 70 τ,μ. με πατάρι σην ο 
δό Έβανς 50. Πληροφ. εντός. 
Τηλ. 282471. Στο ανώγ»ιο ενοι
κιάζονται γραφεία. 

(Ε165)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
ιβεράντα 22,6 τ.μ.

1—10 
γραφείο με 
οδ. Δαιδά-

’Χοΰ''31. Πληροφ, τηλ. 281888 
και 280190.

(Ε197) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 καταστή 
ιματα το ένα γωνιακό, με πατά 
ρι και W.C Συνεχόμενα στην 
οδό Βύρωνος και Αλμυρού Πλ. 
Αγ. Δημιητρίου Λιμάνι. Πλη­
ροφ. τηλ. 2341'20 από 1—3 μ.μ

(Ε196) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί μο πα 
τάρ>ι και «πόγειο' στην Λ. ίωνί. 
ας (περιοχή Ομόνοια). Πληρ.
.τηλ. 235280. 

(Έ194) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία δύο δω 
ματιών ειπί της οδού Γιαννίίκου 
73 (ΠηγάΤδα). Τηλι 223487 ή
231907.

(ΕΙ195) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωιμέ-
νες γκαρσονιέρεις για 
δεις εις Κάτω Γούβες. 
285235 και 281015.

(Ε157)

ερτγένη- 
Τηλέφ.

1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημιυπόγειο 4 
.μεγάλων δωματίων με βοηθ.

. χώρους 145 τ.μ. κατάλληλο για 
επαγγολματική στέγη, γραφεία 
κλπ στο κέντρο της πόλεως ο 
δός 1. Χατζιδάκη αρ. 5, δίπλα 
ακριβώς στην κλινική Άγ. Γε 
ώργιος. Πληροφ. τηλ. 283475.

(Ε154) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί λί 
γα μέτρα πιο μέσα από Τα 
βέρνα Μπαλαχούτη (Αμ­
πελόκηποι). Πληροφ. τη­
λέφωνο: 236643.

(Ε168) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γραφείο 
40 τ.μ. στο κέντρο της 
Πλατείας Κορνάρου, πο­
λυτελούς κατασκευής 
(δύο χώροι και τουαλέτ- 
τα). Πληροφ. τηλ. 284- 

052, 9—J μ.μ.
(Ε173) 1—10

(Ε188)

Γ ΠΟΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 διαμερίσματα 
δυο κυρίων δωματίων με όλους 
τους βοηθ. χώρους κατάλληλα 
και για .επαγγελματική στέγη 
στην οδό Γερωνυμάκη 8. Τιμή 
πωλήσεως τ.μ. 40.000. Πληρο­
φορίες τηλ. 284330—284044.

(Π178) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 46 τ.μ. 
λογω επρκτάσεως εργασιών σε 
τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 235117.

(Π172) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ SUZUKI TS—50 
CC (Στουρο) σε άριστη κατά­
σταση λόγω αγοράς μεγαλύτε 
ρου. Τηλ. 285274.

(Π123) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ALFA 
ROMEO JUNIOR και επιχείρη 
ση ανθοπωλείου στην οδό ©ε 
ρίσου 5.Τηλ .222664—289075.

(Π174) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 250 τ.μ. ά 
ρτιο οικοδομήσιμο στο Μαστα 
μπά οδός Αάππα 29. Τηλ. 230
255—289765.

(Π130) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ALFA - RO>MEO 
JUiNIOR 1600 κ.ε. 12 φορολ. 
ίπποι 550.000 μετρητοίς. Πλη 
,ροφ. κ. Ταμιωλάκη τηλ 221018

(Π216) ' 1—4
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ α) κλούβα 508 
Μερσεντές με εμπορική άδεια 
από Γερμανία β) κλούβα! ΜΑΖ 
DA 1000 κ.ε. με εμπορικήι άδεια 
Γίνονται ευκολίες πληρωμής. 
Πληροφ. τηλ. 233333· και 0891-

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπιεδο από 100 
μέχρι 350 τ.μ. 2 χλμ. από την 
πόλη. Περιφέρεια Αγ. Ιωάννου 
Χωστού στον κεντρικό δρόμο. 
Πληροφ. τηλ. 220821 221639.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΡΕΝΩ 
9 GTS με 5.500 χλμ. Πληροφ. 
τηλ. 225088 και 23990 Σητεία

(Π195) 1—6

(Π147) 1—10

22410 κ. ΣΙπύρο. 
(Π2Ί 5)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
1—3 

μεροσιυμπιεστής
(κομπρεσέρ) 600 κυβικά πόδια 
σε άριστη κατάσταση με όλα 
τα εργαλαία αμμοβολής. Τηλ. 
241487.

(Π214) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ MAZDA κλοιύβα 
1)2 τόνου χιλιάρι με εμπορική 
άδεια σε άριστη κατασταση. 
•Πληροφ. τηλ. 244418 289964.

(Π217) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ Ντόπερμαν Κ9, 
γίγαντες κανελί και μαύρα, Λυ 
κώσκυλα Γερμανικά, Κανίς μαύ 
ρ,α και άσπρα, Τσιάουα, Κόκερ, 
Κόλευ, Γκέκας, και διάφορα 
άλλα κυνηγόσκυλα. Πληροφ. 
κ. Παρασύρη κτηνίατρος Θενών 
10 Θέρισος. Τηλ. 242098.

(Π2Ο2) 1—10

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΝΙΚΗΤΑΡΑ

Έβανς 34 1ος όροφος 
Ηράκλειο

Τηλέφ. 286563 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

1. Διαμέρισμα εντός τειχών
77 τ.μ. 40.000 το τ.μ.

2. Διαμέρισμα ρετιρέ 
τειχών σε καλή τιμή.

βντός

3. Μονοκατοικία στο Ατσαλε 
νιο 70 τ.μ. επί οικοπέδου 101 
τ.μ. σε καίιή τιμή. ■

4. Οικόπεδο στα Καμίνια 200 
τ.μ. σε συμφέρουσα τιμή.

Πωλούνται επίσης: Διαμερί­
σματα σε διάφορες περιοχές 
του Ηρακλείου, 2άρια και γκα 
ρσονιέρες, ετοιμοπαράδοτα και 
υπό κατασκευή.

Οικόπεδα εντός και εκτός 
σχεδίου.

Παραθαλάσσια: Αγ. Πελαγία 
4 στρεμ. κοντά στη θάλασσα σε 
πο/.ύ καλή τιμή, ανταλλάσσεται 
και με διαμέρισμα 3άρι. Εις Γού 
βες 780 τ.μ. επί της Κοινοτικής 
οδού κ. ά Εις Ανισαρά κοντά στη 
θάλασσα 3 στρεμ. ή ,και λιγότιε 
ρο. Χερσόνησο εντός ζώνης 
1700 τ.μ. επ ίτης κεντρικής λεω 
φόρου. Αγροτεμάχια σε πολ­
λές περιοχές.

Πληροφ. τηλέφ. 286563.

ΠΡΟΣΟΧΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 93 τ.μ 
3ου ορόφου καινούργιο με 3 
υπνοδωμάτια και τους λοιπούς 
βοηθητικούς χώρους στο πιο ή 
συχο και κεντρί»» σημείο του 
Ηρακλ®ίου. Πληροφ. ΑΛΕΞΑ- 
ΚΗΣ π-λ. 241.145.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιοοργαίο (μονο 
πωλιακή επιχείρηση) >χχ/ω ανα 
χώρησης. ΙΤληροφ. τηλ. 235339

(Π196) 1—7

ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ σε πάροδο της 
62 Μαρτύρων, στάση Καπετανά 
κη δύο αποθήκες 130 και 110

(Π’' 1—6

τ.μ. Τηλ. 234379. 
(Π153) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοποδήλατο μάρ 
κας P1AGGIO BOXER 2 σε 
καλή κατάσταση. Τιμή 20.000 
Πληροφ. τηλ. 233322 πρωινές 
ώρες. ,

ΖΩΑ—ΠΟΛΛΑ ΖΩΑ 
ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ 
Μ. Κ. ΔΑΜΙΓΟΣ

Λ. Ιωνίας 120 Ατσαλένιο 
Τηλ. 234256 και 234279

Σε μιας θα βρείτε:
Σκυλιά ράτσας.
Ντόμπερμαν Κ9 κανελί και μαύ 
ρα. Κυνηγόσκυλα μαθημένα και 
κουτάβια — Λυκόσκυλα —Κό- 
λε'ο' —Κοκερ κανελί —Κανίς 
—Πεκινουά —Γατάκια Σιάμ- 
Σκυλόσπιτα λυόμενα.
Μεγάλη ποικιλία αξεσουάρ.

(Π201) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αποθήκη 115 τ.μ. 
ωραία αίθουσα χωρίς κολόνες, 
τρία σκαλοπάτια διαμπερής, φω 
τετνή με αποχέτευση, τζαμαρία 
εμπρός και πίσω επί της οδού 
Ινώτου. Τιμή 25.000 ανά τ.μ. γί
νονται ι 
223977.

(Π191)

και ευκολίες. Τηλέφ.

1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση Μπου 
τίκ οδός Κόσμων 6. Προτάσεις 
σοβαρές. Τηλ. 285728—241625

(Π134) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα στο χω 
ριό ΠΕΖΑ στη θέση Σκάφες 
(Τσαχαλιάρικα) έκτασης 8 
στρεμ. περίπου με 105 ελαιόδε 
νδρα, 700 κουρμούλες σουλιτσ 
νί και 700 κουρμούλες φυτό 6
ετών στυλωμένο 
Τηλ. 223566.

(Π208)

κ'ρασάμπθλο.

1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ δυάρι διαμέρισμα 
σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 286982 
ή 233267.

(Π207) 1—2
ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ α) οικόπεδο στο 
16 χλμ._Εΐθνικής οδού Ηρα­
κλείου —Αγ. Νικολάου (περιο 
χή Γουβών) ρκτάομως 1400 τ.μ 
με πρόσοψη 35 μ. στον εθνικό. 
Οικοδομείται νομίμως. Τιμή τε 
τραγωνικού 2000 δρχ. β) Οικό 
πεδο εκτάσεως 10 στρεμ. στην 
πιεριοχή Ανπσαρά 50 μ. απο τη 
θάλασσα (πλησίον ξενοδοχείου 
Λητώ). Ma νερό δικό του. Τι 
μή τετραγωνικού 1500 δρχ Τη 
λέφ. 243654.

(Π2Ο5 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο κλούβα 
μοντ. 1950 κ.α μάρκας VOLKS 
WAGEN. Πληροφ. τηλ. 751767

(Π2Ο6) 1-4
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο καταστήμα 
τα 105 τ.μ. και τα δυο με τον 
αέρα' στην οδό Ελευθέρνης. 
Πληροφ. τηλ. 288830.

(Π2Ο4) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ημιυπόγειο και ισό 
γειο μο οικόπεδο 315 τ.μ στην 
οδό Γερωνυμάκη 36 (δίπλα στο 
Ζαχαροπ/Λστείο ΣαβοΤδάικη). 
Πληροφ. τηλ. 0831-29713 Ρέθυ 
μνο και 231262 Ηράκλειο.

(Π165) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κρεοπωλείο σε κεν 
τρικό σημείο στις Πατέλλες 
λόγω συνταξιοδοτήσεως. Τιμή 
500.000. Μίειτρητά 200.000 και 
το υπόλοιπο σε άτοκα γραμμά 
τια 15.000 μηναίως. Δεκτή και 
ανταλλαγή μ» αγροτεμάχιο ή 
αυτοκίνητο. Τηλέφ. 243865 — 
285812.

(Π203)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ LANCER 
MITSUBISHI μοντέλο 
83 με 8.500 χλμ. σε ά­
ριστη κατάσταση. Πλη- 
ροφ. τηλ. 222192 καθη­
μερινά 9—12.30 και 5— 
7.30 το απόγευμα εκτός 
Τετάρτης και Σαββάτου.

(Π98) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 336 τ.μ. 
στον Αγιο Ιωάννη λόγω επε 
κτάσεως επιχειρήσεως. Τηλέφ.
284494—225777. 

(Π58) 1—25

ΛΑΝΤΩ Ο.Ε.
Αντιπροσωπεία αυτοκινήτων

Λ. 62 Μαρτύρων 128
Τηλ. 282797—224870

Αγοράζομε επιβατικά αυτοκίνη 
τα μεταχειρισμένα μοντέλα από 
1977 και νεώτερα. Εξόφληση 
αυθημερόν. Επίσης ανταλλάσσο

αατοκίυητο 
αρεσκιάας

15

’•ί

με το παλαιό σας 
με καινούργιο της 
σας..

(Π26)

ΖΩΑ—ΠΟΛΛΑ ΖΩΑ 
ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ 

Μ. Κ. ΔΑΜΙΓΟΣ
Λ. Ιωνίας 120 Ατσιΰ.ένιο 
Τηλ. 234256 και 234279

Σε μας 0α βρείτε:
Κουνέλια ράτσας —πέρδικες — 
ορτύκια —περιστέρια —φασία 
νους —χήνες —σκιουράκια — 
χελωνάκια —Χαμστελ —^Σαλα 
μάνδρες τροπικές —φίδια —ψά 
ρία τροπικά— Μεγάλη ποικιλία 
καναρινιών —παραδείσια που­
λιά— 10 είδη παπαγάλων — 
μαΤνες —βιβλία εκπαίδευσης 
και αναπαραγωγής. Μεγάλη ποι 
κιλία αξεσουάρ.

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
Γ. Μ. ΦΙΤΣΟΑΑΣΚΑΑΑΚΗ 
Εβανς 69 τηλ. 286471—243538

ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ:
— Οικόπεδο 1000 τ.μ. 
σχεδίου, γωνιαίο κάλυψη 
μοναδική ευκαιρία.
— Οικόπεδο 250 τ.μ. επί

εντός
40ο) ο

της Ε
θνικής Αντιστάσεως συ θέση ε 
έαιρετική —ευκαιρία.
— Στον ’Αγ. Ιωάννη 1600 τ.μ. 
επί του Δημοτικού ασφαλτο- 
στρωμένου δρόμου κατάλληλο 
και για δυο σε πολύ καλή τιμή.
— Μονοκατοικία 140 τ.μ. με υ 
πόγειο 140 τ.μ. μοναδική ευκαι 
ρία.
— Οικόπεδο 750 τ.μ. εντός σχε 
δίου κάλυψις 40ο)ο. Κατάλλη 
λο για δυο. Πολύ καλή ευκαι 
ρία.
— 565 Με οικόπεδο κάλυψις 
60ο)ο συντελεστής 1,8. Γωνιαίο 
στην ωραιότερη θέση.
— Σταλίδα παραθαλάσσια κτή­
ματα οικοδομήσιμα σε εξαιρετι 
κές Θέσεις και σε πολύ καλές 
τιμές.
— Καταστήματα με σοβαρό ε­
νοίκιο πολύ σοβαρές επενδύ­
σεις.
— Διαμερίσματα και καταστήμα 
τα σε υπό ανέγερση πολυκατοι 
κίες σε θέσεις εξαιρετικές.

Τηλ.286471—243538.

ΚΑΙ

-Ο

Τηλ. 288742
Μ5

&
ί ■

Η ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΑΝΑΨΥΚΤΙΚΩΝ
ΖΑΧΑΡΟΥΧΩΝ ΧΥΜΩΝ

Γνωστοποιεί οτι άνοιξε 
κεντρικό υποκατάστημα 

(με πληρη σειρά των 
προίοντων της) επί 

της οδού Κανδανου 93, 
όπισθεν Γηπέδου Ο.Φ.Η.

ι
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Μικρά άλλα ένδιαφέρονια
• ΠΡΩΙ και απόγευμα προπο 

νήθηκαν χθες οι ποδοσφαιριστές 
του ΟΦΗ υπό την επίβλεψη των 
κ.κ. Τζανή και Βασιλείου. Διπλή 
προπόνηση, θα γίνει και σήμερα. 
Όπως είναι γνωστό την Κυρία 
κή ο ΟΦΗ παίζει εκτός έδρας με 
το Αιγάλεω το οποίο στον α' γύ 
ρο είχε κερδίσει με 3—2.

• ΣΗΜΕΡΑ το βράδυ θα συνε 
δριάσει το νέο Διοικ. Συμβούλιο 
της Τ.Ε. ΣΕΓΑΣ Κρήτης, προκει 
μένού να καταρτιστεί σε σώμα. 
Επίσης θα τροποποιήσει το πρό 
γραμμα των Διασυλλογικών αγώ 
νων στίβου Εφήβων, Παίδων, 
Κορασίδων και Νεανίδων.

• ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ Τύπου θα δο 
θεί σήμερα το μεσημέρι από 
τους διοργανωτές των Πανελλήνι 
ων Αγώνων Τηλεκατευθυνόμε­
νων Ακροβατικών Αερομοντέ- 
λων, παυ θα διεξαχθούν το Σαβ 
βατοκύριακο στο αεροδρόμιο 
Καστελλίου.

• ΣΗΜΕΡΑ το απόγευμα θα 
γίνει στα γραφεία της ΕΠΑΕ η 
κλήρωση των διαιτητών που θα 
διευθύνουν τους αγώνες Α' Εθνι 
κής της Κυριακής.

• ΕΝΤΑΤΙΚΑ προπονήθηκαν 
και χθες οι ποδοσφαιριστές του 
Ηροδότου στο,γήπεδό τους προ 
ετοιμαζόμενοι για το κρίσιμο παι 
χνίδι της Κυριακής με τον Ηλυ 
σιακό. Λίγο πριν αρχίσει π κανό 
νική προπόνήση συγκρούσθηικαν 
ο Πρωτονεράκης με τον Ψωμά, 
με αποτέλεσμα να τραυματιστεί 
στον ώμο ο πρώτος και να μετά 
φερθεί στον Σταθμό Πρώτων 
Βοηθειών για ακτινογραφία. Ε­
κτός του Πρωτονεράκη την προ 
πόνηση έχασαν και οι Μπακού 
σης, Φραγκιαδόκης οι οποίοι συ 
νόδευσαν τον τραυματισμένο 
παίκτη του Ηροδότου στο Στα­
θμό Πρώτων Βοηθειών καθώς 
και οι Πατεμτζής, Νόπλιας και 
Μαργέτας. Ατομική προπόνηση 
έκαναν οι Χατζησπύρου, Κοιλιά 
ρας, Χουχουλής. Οι δυό τελευ­
ταίοι πήραν όμως μέρος στο κύ 
ριο γκρουπ λίγο πριν τελειώσει η 
προπόνηση.

ΨΗΦΙΣΜΑ

Το Κοινοτικο Συμβούλιο Αγι 
ου Μύρωνα που πληροφορήβηχε 
σήμερα το θάνατο τουαειμνήστου 
ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΚΑΛΗΜΕΡΑΚΗ, Ε 
πιτιμου Προέδρου Παγκρητικης 
Αμερικής και ανθρώπου που η 
δράση του, δεν περιορίστηκε 
μόνο στον Αγιο Μύρωνα, που 
γεννήθηκε και έζησε τα πρώτα 
χρόνια της ζωής του, αλλά γι 
γαντώθηκε περισσότερο στο μα, 
κρυνο τόπο που είχε ξενητευτεί 
στις Η.Π.Α., τόσο, που τα έ 
ργα του θα μείνουν παράδειγμα 
σε όλους για πολλά—πολλά 
χρόνια.

• ΣΤΟΝ αγώνα Ηροδότου — 
Ηλυσιακού θα σφυρίξει ο κ. Βλά 
χος, του Συνδέσμου Διαιτητών 
Βο,ωτίας.

• ΣΤΟΥΣ αγώνες της Κυριακής 
των ομάδων του Ηρακλείου που 
αγωνίζονται στο πρωτάθλημα Ε 
θνΊκής Ερασιτεχνικής Κατηγορί­
ας θα σφυρίξουν οι εξής διαιτη 
τές: Εργοτέλ,πς — Αρης ο κ. Κα 
ταρέλος (Πειραιά), ΕΓΟΗ — ΑΟ 
ΑΝ ο κ. Τσιτσώνης (Αθηνών), 
Παλλαμιακή — ΠΟΑ ο κ. Μυτιλη 
ναίος (Αθηνών).

• ΓΙΑ τα τοπικά ποωταθλή- 
ματα σημειώθηκαν χθες τα ε­
ξής αποτελέσματα: Ολυμπιακός 
Ηρ. — Αλμυρός 2—2, Μπεντεβή 
— Ολυμπιακός X. 1—2, Δσμά- 
στα —Κάτω Ασίτες 1—0. Μοί­
ρες — Πετροκεφάλι 3—3.

Συνεδρίασε έκτακτα 
και ομόφωνα αποφασίζει 
1.— Να υΦωθεί μεσίστια η

Σημαία στο Κοινοτικά Κατάστη 
μα για τρεις μέρες.

2.— Να κατατεθεί στεφάνι 
Οτη σορο του.

3.— Να διαβιβαστεί συλλυ- 
πητήριο τηλεγράφημα στους δι
κους τους

4.— Να 
κοινοτικός 
χρόνο της

5.— Να

στις ΗΠΑ.
μείνει αναμένος ο
φωτισμός, κατα 
κηδείας του.

το

δημοσιευτεί το ψή-
ψισμα αυτό σε δυο εφημερίδες 
του Ηρακλείου.

Αγιος Μύρωνας 20 Απριλίου 
1984
Γιοι το Κοινοτικό Συμβούλιο 
Ο Πρόεδρος 
Δημήτρης Χαιρετης

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΑΠΟ τον Εκπολιτιστικό και 
Μορφωτικό Σύλλογο Κόξαρης α­
νακοινώθηκε οτι τυχεροί της λα- 
χειοφόρου αγοράς του Συλλόγου 
είναι οι εξής:

1. Ο αριθμός 891 κερδίζει μιά 
ηλεκτρική κουζίνα και τυχερός εί 
ναι ο κ. I. Γιαννακάκης.-

2. Ο αριθμός 4G9 μία τοστιέ­
ρα κπι τυχερή είναι η κ. Γεωργία 
βερηάκη.

3. Ο αριθμός 1772 ένα ηλεκ­
τρικό σίδερο και τυχερός είναι ο 
κ. Ηρακλής Πλουμής.

Ο ΚΥΠΡΙΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΑΤΕΓΓΕΛΛΕΙ

Ιό Κυπριακό επιδεινώνεται
απο τήν ιταμότητα τής Τουρκίας

ΝΑ ΑΣΚΗΣΕΙ ΠΙΕΣΗ Η ΔΙΕΘΝΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

_ Χθες Σήμερα Αύριο

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΔΗΜΟΣ ΗΡΆΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Γίαρακ.αλούνται οι ιδιοκτήτες 
της περιοχής Ατσαλένιου και ειδι 
κότερα του'τμήματος που συνο 
ρεύει, βόρεια με το εγκεκριμμένο 
σχέδιο πόλης, Νότια με την Εθνι 
κή οδό, Δυτικά με το Συνοικισμό 
Αναπήρων και Ανατολικά με τη 
Λεωφ. Κνωσού, να προσέλθουν 
στην Πολεοδομική Υπηρεσία του 
Δήμου (Πλατεία Δσσκαλογιάννη, 
3ος όροφος) μέχρι τις 10 Μαίου 
1984 και να λάβουν γνώση των 
αναρτημένων κτήματολογικών 
διαγρα; υάτων και πινάκων, για 
να μας υποδείξουν τυχόν σφάλ 
ματα που αφορούν τ,ς ιδιοκτη 
σίες τους.

Η Πρόσκληση συΐή γίνεται 
στα πλαίσια της Επιχείρησης Πο 
λεοδομ.κής Ανασυγκρότησης με 
σκοπό να επιτευχθεί όσο είναι δυ 
νατόν, ακριβής μελέτη κτηματο 
γράφησης.

Ηράκλειο 24-4-84
Ο Δήμαρχος Ηοακλείου 

Μανόλης Κορέλλης

ΕΚΛΑΠΗ μηχανή HONDA 
GB 400 Ν. χρώματος κόκκινου 
ι π' αριθμ. ΗΜ 7Ί5. Ο ευρών 
αμοιφθήσεται. Τηλ. 242925 και
2811179.

<Λ584>

άιω °ας
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ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 29-4-84 και ώρα 10.00 π.μ. εις 

τον Ι.Ν. Α». Ιωάννη Ανω/είων 40!&ήυερον μνηαόσυνον υ­
πέρ αναπαύσεως της ψυχής της αναπημένης μας συζύγου, 
ρητές ας και γιον άς

ΟΛΓΑΣ ΚΩΝ)ΚΌΥ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ
και παροκαλούιε ου ενείς και φίλους όπως παραστούν. 
Ο σύζυγος: Κων)νος Κεφαλογιάννης.

I Τα παιδιά: Φερεν κη και Γοηγόρης Κρασανάκης, Ιωάννης 
Ι και Ελένη Κεφαλογιάννη, Νικόλαος Κεφαλονιάνν.ης, Αχιλλέ 
| ας κοι Ελένη Κέφαλόγιάννη, Ηρακλής και Ελευθερία Κεφα- 
I λογιάννη,
[ ' Οι εγνονοί —■ οι λοιποί συγγενείς.

KJ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 25 ΑΠΕ) — 
«Επέστη ο χρόνος για τη διεθνή 
Κοινότητα να ασκήσει αποφασι 
στική πίεση πάνω στην τουρκική 
πλευρά για να εγκαταλείψει τα ε 
πεκτατικά και διχοτομικά σχέδια 
της σε βάρος της Κύπρου» τόνι 
σε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
κ. Κυπριανού μιλώντας σήμερα
κστά την τελετή επίδοσης 
διαπιστευτηρίων του νέου 
του Αρμοστή των Ινδιών 
Λευκωσία κ. Ζιαμπσλκάρ.

των 
Ύπα 
στην

Ο κ. Κυπριανού κατάγγειλε ότι 
τα γεγονότα του 1974 ήταν η 
αρχή ενός καλά προετοΓμασμέ- 
νου σχεδίου για διχοτόμηση της 
Κύπρου.

«Ο. τουρκικός επεκτατισμός 
και π διαιρετική πολιτική της 
τουρκοκυπριακής ηγεσίας είχαν 
πάντοτε ως στόχο τους την εδα 
φική ακεραιότητα και ενότητα 
της Κύπρου», ανέφερε.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας είπε:

«Έχουν περάσει σχεδόν έξι μή 
νες από τις 15 Νοεμβρίου όταν η 
τουρκοκυπριακή ηγεσία σε συμ 
παιγνία με την Άγκυρα αποπει- 
ράθηκε να σποαχίσει τα κατεχό 
μένα εδάφη της Κυπριακής Δη­
μοκρατίας. Η παράνομη αυτή ε­
νέργεια καταδικάστηκε από την 
διεθνή Κοινότητα. Όμως παρά 
την καταδίκη και την ομόφωνη 
απόφαση 541 του ΣυμιΒ. Ασφα 
λείας, που είναι δεσμευτική για 
όλους, η Τουρκία και η τουρκο 
κυπριακή ηγεσία, όχι μόνο αρ- 
νούνται να ανακαλέσουν τις αυ 
θαίρετες και προκλητικές ενεργεί 
ές τους, αλλά και επιταχύνουν 
τη διαδικασία παγιώσεως των τε 
τελεσμένων και προχωρούν στη 
λήψη μέτρων για να προωθήσουν 
τα άνομα διαιρετικά και επεκτατι 
κό σχέδια κατά της Κύπρου».

ΤΟ ΚΑΛΥΜΑΥΧΙ ΚΑΙ ΤΟ ΜΑΥΡΟ ΡΑΣΟ
Συνέχεια από τη σελ. 1. 

φερομέίνους αλλά και από τον 
λαό, και έτσι, το υποκάμισο, η
βράκα, το με'ι τσνογέλακιο 
η φουστανέλλια συνέχισαν 
ναι η περιβολή Διαιιίονων 
Πιρεσιβυτέρωιν.

Το 1923, επειδή και

και 
νά- 
και

πάλι
προβάλλέται από ορισμένους 
το θέμα, σιυγικλήθηικε στο Άγιο 
Όρος Παινορίθόδοξσ συνέδριο' 
που εκτός των άλλων, αποφάισι 
σε ότι τα ενδύματα των κληρι 
Κώιν όταν προσεγγίζουν αυτά 
των λαι”κών ή είναι όμοια με 
αυτά δεν είναι αντίθετα, ούΐε 
με την Αγίια Γραφή, ούτε με 
ίτην Ιερή Παράδοση' ούτΙε με 
τους Ιερούς Κανόνες τής ΕΙκ 
ικλησίας μας. Την παινιορθόδο 
ξη όμως αυτήι απόφαση δεν έ 
λαιβε υπ' όψη, δυσαυχιώς, διάτα 
γμα του 1934 που καίθιήρωσ® υ 
ποχρεωτιικά το σημερινό Ιεραιτι 
κό σχήμα (ικαίλιμαύχιι, ράσο, αν 
τερί).

Αυτή είναι η ιστορία του 
«ράσου» που δεν έχει καμιά 
σχέση μ,ε την πραγματική; Ορ 
θόδαξη παράβασή μας. Ούτε 
και έγινσ ποτέ «Σημαία και σύ 
μίβολο» . για τη «διάσωση του 
γένους» όπως αναφίφεται στη 
Συνοδική Εγκύκλιο.

ναι που δεν έχουν σιυνΈίδητο' 
ποιήισει πως είναι οι συνεχιστές 
του έργου των Αποστόλων.

Είναι γνωστοί, στις πόζ,οις 
και τα χωριά, πολλοί κληρικοί, 
που ®ν ό>δεν φορούν ράσο και 
καλιμίαύχν αποτό/.-ούν τιμή για. 
τήν Ορθοδοξία μας. Σ' αυτούς 
τρέχουν οι «αδιάφοροι κιαι ασε 
βεις» της Συνοδικής Εγιαϋκλίου 
για να λυτρωθούν και αναστη­
θούν.

Το πλήρωμα της Εκκλησίας 
δεν «σκανδαλίζεται» όταν βλέ 
πει τους κληρικούς. χωρίς μαύ 
ρο ράσο στο σώμα και καλιμαύ 
χι στο κεφάλι, αλλά όταν τους 
(Ιλέπει να μην είναι η πηγή 
της αγάπης και κατανόηισιης, 
της συγχώρησης και της δίκαιο 
σύνης. Το πλήιρωιμα της Ehc-

ΚΡΙΣΙΜΗ ΚΑΜΠΗ
Εξάλλου σε δήλωση ότι το ε­

θνικό ζήτημα περνά κρίσιμη καμ 
πή που οφείλεται αποκλειστικά 
και μόνο στην τουρκική προκλη 
τική αδιαλλαξία, ιταμότητα και 
κυνικότητα, όχι μόνο προς την 
Κύπρο, ένα μικρό και αδύνατο 
Κράτος, αλλά και προς τα Ην. Έ­
θνη και τη διεθνή Κοινότητα, 
προέβη ο Πρόεδρος Κυπριανού 
σε χαιρετισμό του στη, Γεν. Συ 
νέλευση του Πανκϋπρίου Συνδέ 
σμου Ξενοδόχων.

«Ξέρουμε όλοι το χρέος μας 
προς τον τόπο μας και θα παρα 
μείνουμε αταλάντευτοι πρσασπι 
στές των δικαίων, μας» είπε ο κ. 
Κυπριανού.

Ο κ. ΧΡΙΣΤΟΦΙΔΗΣ
Σε παρεμφερείς εξάλλου δηλώ 

σεις του προς τους αντιπροσώ­
πους του Τύπου ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος κ. Χριστοφίδης εί­
πε ότι η Κυπριακή Κυβέρνηση 
δεν γνωρίζει αν πράγματι ασκούν 
ται πιέσεις επί του Γ.Γ. του ΟΗΕ 
κ. Γκου-εγιάρ για να μη επιρρίψει 
ευθύνες στην Τουρκία στην έκθε 
ση που θα υποβάλει στο Συμβ- 
Ασφαλείας για το Κυπριακό.

Στη δήλωσή του προέβη α­
παντώντας σε ερώτηση σχετικά 
με δημοσιεύματα ότι ασκούνται 
πιέσεις επί του Γ.Γ. των Ην. Ε­
θνών να μη καταλογίσει ευθύνες 
στην Τουρκία στην έκθεσή του 
και προσέθεσε:

«Αναμένουμε να καταγραφούν 
με ακρίβεια ται γεγονότα όπως 
συνέβησαν, παρ' άλαν ότι αυτά 
μιλούν και από μόνα τους. Α­

σφαλώς φυσικά πιστεύουμε ότι 
θα πρέπει να αποδοθούν και ευ 
θύνες δεδομένου ότι είναι αναντί 
λεκτο πλέον ότι και η τουρκική 
και η τουρκοκυπριακή ηγεσία πα 
ραβιάζουν κατ' εξακολούθηση 
και συστηματικά την απόφαση 
541 του Συμβ. Ασφαλείας. Εξάλ 
λου, ζητούμε τη σύγκληση του 
Συμβ. Ασφαλείας ακριβώς για τις 
συνεχιζόμενες ουτές παραβιάσεις 
της αποφάσεως 541».

Σε άλλη ερώτηση ο κ. Χρίστο 
φίδπς είπε ότι στο Συμβ. Ασφα 
λείας εφ' όσον,παρουσιαστεί ο 
κ. Ντενκτάς θα εμφανιστεί με βά 
ση το σχετικό άρθρο που επιτρέ 
πει να εμφανίζονται και να προσ 
φωνούν το Συμβούλιο Ασφαλεί 
ας ιδιώτες.

Σε ερώτηση σχετικά με τις χθε 
σινές δηλώσεις του Ντενκτάς, ο 
κυβερνητικός εκπρόσωπος απάν­
τησε:

«Ο κ. Ντενκτάς επιχιειρεί να πε 
ριορίσει το Κυπριακό στο θέμα 
της Αμμοχώστου, το θέμα όμως 
δεν είναι καθόλου αυτό, αλλά εί 
ναι η διαιρετική πολιτική του 
Ντενκτάς και η επεκτατική πολι 
τική που ακολουθεί η Άγκυρα. 
Η διαιρετική πολιτική του Ντεν- 
κτάς εξυπηρετεί την επεκτατική 
πολιτική της Άγκυρας.

«Ο Γεν. Γραμμ. — κατέληξε ο 
κ Χριστοφιίιδης — επανήλθε με 
περιεικτική πρόταση την οποία 
αιπέρριψε ο κ. Ντενκτάς αφού 
την προκάλεσε. Η μόνη πρότασή' 
είναι το πλαίσιο συνολικής λύσης 
του Κυπριακού».

01 ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΩΝ ΓΙΑΤΡΩΝ

Σύμβολο 
Σταυρός που

«νινί® ο Τίμιος 
ζωντανεύει του

Χριστού την Πίστη τήν Αγία, 
για καλύτερα ανθρώπινο κόσμο 
χωρίς σίκλαβιές και καταπιέ­
σεις χωρίς είξΒΐ,φελ,ιισΙμιούς και 
φίτώχενες χωρίς πόνους και κα 
ταιστροφές. Αυτή η πίστη, της 
αύτιαπάρνησης, ήχ®ι παγκόσ|μι- 
ες διαστάσεις χωρίς εθνικούς 
περιορισμούς. Αυτή την πίΙσΤη 
πρόταξαν στο μήνυμά τους οι 
αγωνιστές ταυ 21, κληρικοί 
και λαΤκοί, και ύστερα την Ε 
ιλευθε.ρία της πατρίδας ιμε ση­
μαία το φτωχό κοινό τους έν 
δημία.

Η σοφία και" γνώση του λα 
ού μας τονίζει ξεικάθαρα, «τα
ράισαι δρυ κάνουν 
Αφού αυτή Βϊναι 
πΙλίη ρώμαιτος της 
πώς «ακιθέτίει την

τ»ν παπά», 
η θέση του 
Εκκλησίας, 
Ιερωίαιύνην»

ο κλη,ριικιός που δεν φοισεί ρά 
πα; Πού την άκίθέτει; Το μέγια 
μηπττήριο της Ι®ρωισΙύΜης το εκ: 
θέτίουιν ιμόνο οι κληρικοί εκτά

126 ΣΜΗΝΑΡΧΙΑ ΜΑΧΗΣ 
ΔΙΑΚΥΡΗΞΗ 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

1. Η 126 Σμηναρχία Μάχης 
αναγγέλει ότι εκθέτει σε ττοό- 
χειρο μειοδοτικό με σφραγισμέ 

1 νες προσφορές και με έκπτωση 
επί τοις εκατό σε ακέραιες μο 
ναδες επί των τιμών τον εγκε 
κριμένου προϋπολογισμού την ε 
κτέλεση του έργου. Αντικατά­
σταση καλωδίου Γεμιστηρίων 
καυσίμου Α)Α τυμπσκιου προϋ 
πολογισμου 300000 μαζί με τα 
απρόβλεπτα.

2. Ο διαγωνισμός θα διενε 
ργηθεί την 3η του ιμην'ός Μαί 
ου ημέρα Πέμπτη και ώρα 10. 
00 (πέρας επιδόσεις προσφο 
ρων) σι η Λέσχη Αξιωματικών 
126 ΣΜ.

3. Δεκτοί στο διαγωνισμό 
γίνονται:

α. Εργολάβοι Δημοσίων Ερ 
γων Α Τάξεως και άνω για έ! 
ργα ηλεκτρομηχανολοιγικα.

6. Πτυχιοΰχοι Πολυτεχνείου 
και ΤΕ Ι (ιΚΑΤΕΕ) που να έχουν 
εκτελέσει και επιβλέψει ανάλο­
γα έργα

4. Ο διαγωνισμός υπόκειται 
στην ένκοιση του Δ)κτου της 
126 ΣΜ

5. Εγγυητική επιστολή συμ 
μετοχής δρχ 6000.

6. Η μελέτη και πληροφορίες 
παρέχονται από το ΤΕΓΚ και 
το Σμήνος Αεροπορικών Εγκατα 
στάσεων (τεχνικό γραφείο) της 
126 ΣΜ τηλ. 280474 η 280475 
ή εσωτ 132.

7. Κρατήσεις 9.21 6ο)ο
8. Το χαρτόσημο και τα έ 

ξοδα δημοσιευσεως βαρύνουν 
τον αναδοχο του έργου.

9. Οι προσφορές θα είναι 
Δακτυλογραφημένες σέ έντυπα 
αριθμημένα που θα χορηγούνται 
από την 1(26 ΣΜ)ιΕΓ.Κ.

ΕΝ 126 ΣΜ
ΕΚ της Διοικήσεως

ΠΕΡΙ ΜΕΝΑΜΕ τις αργίες του Πάσχα, ήλθαν — καλά νάνοι — 
κι έφυγαν αφήνοντάς μας με τα στομάχια-βαρεία, τις τσέπες ελα 
φριές και τις· ελπίδες γιο νέες αργίες χαμένες. Αλλά ας μην παρα 
πονιόμαστε. Και η Πρωτομαγιά καλή' είναι. Ας .μην-ξεχνάμε, άλλω 
στε, πως πέρισυ την «γιορτάσαμε»... Κύριακή των Βα’ί'ων...

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ για τους φυλακισμένους της Αλικαρνασσού 
οργανώνει ό Δήμος, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση των φυλα­
κών και τους καινώνιικούς λειτουργούς. Συγκεκριμένα σήμερα το 
απόγευμα θα παίξει και θα τραγουδήσει Κρητικά τραγούδια ο Δη 
μήτρης Παοπαράικης και την ερχόμενη Τετάρτη 2 του Μάη θ0 
παίξει και θα τραγουδήσει ο Γιώργος Σταυρακάκης και η ορχή. 

, στρα του, τραγούδια Θεοδωρσκη, Χατζηδόκη. Σαββοπουλου, και 
τραγούδια της φυλακής. Θα: ακολουθήσουν κινήμαιτογραφικές 
προβολές, θέατρο, χορευτικό συγκρότημα με εθνικούς χορούς της 
Κρήτης.

ΓΝΩΣΤΟ έγινε, ότι ο πρώτος αριθμός του Λαϊκού Λαχείου 
πουλήθηκε στο Ηράκλειο, από το πρακτορείο του κ. Φ. Τζαγάκη. 
Eivm όμως άγνωστο ακόμα, ποιος, ή ποιοι, πήραν ή μοιράστη 
καν τον μεταπασχαλινό μπουναμά των 80 εκατομμυρίων. Μέχρι 
χθες το μεσημέρι κανένας δεν είχε, εμφανιστεί στο πρακτορείο α- 
■νεμίζοντας το τυχερό λαχείο ή κάποια κομμάτια του, έστω...

ΔΟΘΗΚΕ χθες με μεγάλη επιτυχία η πρώτη παράσταση του 
Δημοτικού θεάτρου Κρήτης με το έργο του Νίκου Καξσντζάκη 
«Νικηφόρος Φωκάς». Οι παραστάσεις όπως είναι γνωστό, δίδον 
ται στην Βασιλική του Αγ. Μάρκου. Κατόπιν τούτου κι επειδή 
οι θέσεις του Αν. Μάρκου είναι περιορισμένες, όσοι ενδιαφέρον 
ται.να δουν το έργο, ας σπεύσουν να τις κλέίσουν πριν τις 3 
του Μάη, οπότε και η τελευταία παράσταση.

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΗΘΗΚΕ. όπως γράφτηκε χθες σε σθηναΊ'κές ε­
φημερίδες, η Εταιρεία. Προστασίας Ζώων για ρεπορτάζ της τηλεό 
ρασης, στο οπαίο παρουσιάστηκε το «έθιμο της σφαγής αρνιών 
μπροστά στα μάτια μικρών παιδιών». Διαμαρτυρήθηκε (η Ετσι 
ρεία) και ζήτησε την επιβολή κυρώσεων. Εκείνο που δεν διευκρί 
νισον οι διομαρτυρόμενοι ήταν, το σε βάρος ποιων ζήτησαν 
τις κυρώσεις. Σε βάρος αυτών πούσφαξαν τα αρνιά; Σε βάρος αυ 
τών πούχαν πάρει τα παιδάκια, απ’ το χέρι και τάχαν πάει να πα 
ρακολουθήσσυν το «θέαμα»; Σε βάρος των ρεπόρτερ που το κα^ 
τέγραψαν; Ή σε βάρος της T.V. που το πρόβαλε;

ΑΚΡΙΒΗΝΑΝ. μας πληροφορεί η ΕΛΠΑ τα διόδια των αυτό 
ικ,ινήτων στο τούννελ του Λευκού Όρους και έφθασαν τώρα τα 
50 γαλλικά φράγκα για όσους έχουν μεταξόνιο ως 2 μ. 30, 80 
φράγκα για μεταξόνιο από 2 μ. 30 — 2 μ. 63 και 105 φράγκα για 
μεταξόνιο πάνω από1 2 μ. 63. Οι ταξιδιώτες μπορούν να προμη 
θκιυτούν και κάρτα διοδίωνψε επιστροφή που ισχύει για 3 ημέρες 
και στοιχίζει από 65 ως 135 φράγκα κατά περίπτωση. Εξάλλου η 
ΕΛ'ΠΑ πληροφορήθηικε ότι. αυξήθηκε η τιμή της,,τουριστικής βεν 
ζίνης για τους ξένους αυτοκινητιστές στην Τσεχοσλοβακία και το 
κουπόνι Των 10 λίτρων σούπερ στοιχίζει τώρα 676 δρχ..

κιλησίας θέλει τους κληρικούς 
«καινούς» για να οδηγούν το 
ποίμνιο στη «καινή' κτίση».

Καύχημα, σήμερα, του 'Ε­
θνους μας είναι ον Έλιληνιες 
της διασιποράς, με οδηγούς και 
αρχηγούς, τους κληρικούς. Αιυ 
τοί οι κληριικιοί δεν φοράνε ρά 
σα και καλιυμαύχια κι όμώς πά 
νι» σ' ανηύς στηρίζουν οι ξε 
νητεμένοι μιας τα όνειρα και 
τις ελπίδες τους.

Κανείς πιστός δεν αιμφισβη 
τεί «την εξουσία της Εκκλησία 
στικής Ιεραρχίας» Εκικλιησία ό 
μως δεν είναι μόνο ο Κλήιρός 
αλλά και ο λαός. Όταν σε ο· 
ποιαδήιποτε απόφαση της Εκ- 
ικλήσιασίτίικής Ιεραρχίας δεν συ 
μιφωνεί το λαι'.'κό στοιχείο, τό 
τε, η Ιεραρχία δεν εκφράζει 
την ορθή κ,αι καθολική, πίσιτηι 
Τής Εκκλησίας. Στή μαρτυρική 
της πορεία, η Εκκλησία μας, 
απόρριψε ακόμα και αποφάσεις 
Οιικουμι&νικών Συνόδων, και 
μάλιστα τις ονόμασε «ληστρι­
κές».

Ο πιστός λαός ήταν πάντα 
το κυρίαρχο σώμα. Οι Εκκλη­
σιαστικοί άρχοντες ήισαν οι 
ταπεινοί οδηγοί και υπηρέτες 
σύμφωνα με τις υποθήκες ταυ 
Ιησού Χριστού. Το σύνθημα 
τη ς σημερινής νεολαίας, ο κυ

Συνέχεια α«ό την 1η σελίδα 
γιατρών», υπογραμμίζεται στην 
διακήρυξη της Δημοκρατικής Ε 
νότητας όπου τονίζονται και 
σι θέσεις και τα αιτήματα με
πρωταρχική, την αύξηση 
δαπανών για την ιγεία.

«Αναγνωρίζουμε 'στο

των

ρϊαρχος λαός, είναι
Ιπΐήρα Χρ-,σίτιανίΜό, 
ποιο δεν γνωρίζουν

πέρια 'για 
πράγίμια
τα παι-

διά μας γΐιατί δεν τους το- είπα 
ιμ® ποιτιέ.

Η «αυτογνωσία και ο ορθός 
προσανατοιλι'.ισιμός» του κλήρου 
είναι πραγμα τικά η μεγαλύτε 
ρηι ανάγκη της αποχής ,μας, για 
τί μόΜο τότε θα δημιουργη-
θούν οι 
για την 
νωνίσς, 
σίμο.

βασ.ίικιές προϋποθέσεις 
ανιαιμόρφωιση της κιοι- 

για τον καινούργιο κό

Κανείς όμως δρόμος δεν 
μπορεί να οδηγήσει τους κλη 
ρικούς σ' αυτό το συγικλονιιστι 
κό γγονός παρά μόνο ο- Επα- 
νευαγελιισμός. Μόνον όταν ε- 
πανευαγγελιστεί ο κληρικός θα 
«αποτελεί την ωιράιστέραν· προ 
βολήν και ομολογίαν πίΐστεως» 
που ζητά η Συνοδική Εγκύκλι­
ος.

Αυτή είναι η γνήσια και 
πραγματική Ορθόδοξη παράδο­
ση που δεν έχει καμιά σχιέιση 
με εκείνο τό «αποφαινόμεθα 
και παραγνέλομεν» της «γκιίικίλί 
ου που εκτός των άλλων υπεν 
θυμίζει σ 'εμάς τους Έλληνες 
ιδώ^κολου; πράσφατους χρό­
νους.

Ο Ελληνικός λαός και ιδιαί 
τέρα α Κρητικός αγαπά και σέ 
βεται κατά κανόνα τους κιλήρι 
κού;, γιατί είναι άνθρωποι που 
βγήκαν μέσα από τα ^σπλάχνα 
του, από χωριά και Φτωχογει­
τονιές. Είναι συναισθηματικά 
αλλά και Ιστορικά στενά δεμέ 
νος μαζί τους. Τους θέλει πάν 
τα κοντά του, μπροστάρηδες ό 
χι μόνο στις ανάγκες του αλλά 
και στις χαρές του. Όχι μόνο 
στις παρέες του αλλά και σε 
«εκδηλώσεις κοσμικές» τους 
θέλει φρόνιμους και όχι άτα­
κτους. Τους θέλει δχι μόνο 
να ψάλλουν στο ναό αλλά ,και 
να τραγουδούν τα Ριζίτικα της 
Κρητικής λεβεντιάς, στίους γά 
μους και τα βάπτίσια.

Τους θέλιεΊ δυνατούς, γιατί 
στις αποσκευές του; έχουν τα 
δυνατότερα όπλα του κόσμου, 
τις αλήθειες της Ορθοδοξίας 
μας.

για 
και 
στήί 
μως

το Ε.Χ.Υ. θετικά 
θα παλαίψοομε γι«

νόμό 
σημεία
τη σω

εφαρμογή τους, χωρίς 
να. κινδυνεύει έτσι να

θεί ο τελικός σκοπός, ε·νώ 
ράλληλα θα αγωνιστούμε

χα 
πα 

για
τη διαγραφή ή την τροπόποΐη: 
ση των αρνητικών σημείων 
του, που βίναι πολλά και «παρά 
δεκτά», τονίζεται σε άλλο ση 
μείο της διακήρυξης.

ΓΙΑ την επίτευξη των παρα 
πάνω κατά την Δημοκρατική 
Ενότητα απαιτείται
— αξιοκρατικά κριτήρια επιλο 
γής γιατρών για το- ΕιΣΥ, και 
εξασφάλιση δουλειάς.
— αναπροσαρμογή των αποδο 
χών ανάλογα με την πανεπιστη· 
μιακή. εκπαίδείυση.
— επαγγελματική κατοχύρωση 
για όσους δεν ενταχθούν στο 
ΕΣΥ.

ΚΑΛΕΣΜΑ
Η «Νεολαία Ειρήνης» Ηρα­

κλείου ,μετά από απόφαση των 
Επιτροπών Νεολαίας Ειρήνης 
Ηρακλείου, Ρέθυμνου, Χανιών, 
Αγ. ΝικολάούΓ 'διοργανώνει κα 
τασκήνωση Ειρήνης έξω από 
την Αμερικανική Βάση των 
Γουρνών στις 5 και 6 τδΰ Μάηι 
παίρνοντας υπόψη της το κίνδυ 
νο που βρίσκεται η διεθνής,Εί 
■ρήνη σήμερα, με κεντρικό σύν 
Οημα:
Όχι στις Βάσεις και σ-ro πυρη 
νικά
θέλουμε ναι ζούμε ειρηνικά 
Βαλκανική ζώνη Ειρήνης

■Καλούμε το σωματείο, σύλ 
λαγό σας να πάρει ενεργά μ® 
ρος σ' αυτήν την φιλειρηνική 
εκδήλωση βοηθώντας με όποιο 
τρόπο .μπορεί αυτήν την ορα 
στηριότ,ητα (οικονομικά, πμοπα 
γανδιστικά, ηθικά κλιπ).

Για περισσότερες πληροφορί 
ες «Σπίτι της Ειρήνης» Βλα­
στών 5. Τηλ. 281771.

Η Γραμματεία
Για τηχτ-ρεγαλύτερη επιτυχία 

της κατασκήνωσης σας καλούμε 
σε σύσκεψη την Πέμπτη 3-5-84 
8 μ.ιμ. στο «σπίτι τής Ειρήνης»

—- αύξηση: των παροχών του 
Τ.ΣΑ.Υ ,και ορθολογική αξιο­
ποίηση των εσόδων του.
— προγραμματισμός Υγειονομι 
κού συστήματος, ίδρυση Ιατρι 
Κών ΣιχοΉύν, δημιουργία νέων 
θέσεων.
—- αύξηση νοσηλειών στις Ιβιω 
τιικές κλινικές.
—- εκσΐυγχρονεσμιός ιατρικής 
νομοθεσίας
— τήρηση ιατρικής δεοντολο 
γίας
—- πενθήμερο, οχτάωρο, αμοι­
βή υπερωριών για τους αγροτι 
καύς γιατρούς.
— επέκταση Βενιζειλείου και 
λειτουργία Ιατρικής Σχολής.

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ στη «Δημοκρα 
τική: Ενότητα» είναι:

Διοικητικό Συμβούλιο
Αποστολάκης Θεόδ.; Βελε- 

γράκης Ιωσ., Δραντάκης Γεώρ. 
Κιουρτζόγλου Μιχ., Κλαδάκης 
Είμμ., Κόμης Γεώργ., Μακρά- 
κη Σοφία, Παχάκης Ιωάν., Πε 
τούσης Νικόλαος, ΤαμΓωλάκη 
Μαρία, Χρονάκης Εμμ.

Αντιπρόσωποι Π.Ι.Σ.
Κιουρτζόγλου Μιχ., Λογόιθέ 

του—Μαράκη Πολυξένη, Τα- 
μιωλάκη Μαρία, Χατζηδάκης Ε 
παμεινώνδας.

Εξελεγκτική Επιτφπή
Τακτικά μέλη
Ανδρουλάκης Νικ., Λυδατά- 

κη Νίκη, Χρονιάρης Νικ.
Ανάπληρωμοπικά μέλη 

Ζαμπιόζη—Φ,ραγκιαδάκη Καλ. 
Καλογρης Παναγιώτης, Κοψα- 
χείλη Μαρία.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Από' την ΤΕνώσιη ιδιωτικών 

(κλινικών νήσου Κρήτης ανα­
κοινώνεται ότι ανεστάλη πα- 
νελλη,νίως κάθε ενέργεια για 
24ωρη απεργία ιδιωτικών κλινι 
Κών μετά από την έναρξη δια 
λόγου ιμε τον υπουργό Υγείας 
και Πρόνοιας για αύξηση'‘των 
νοσηλίων και ανάθεση σε «η 
τροπή υπό τον υφυπουργό κ. 
Φλώρο για μελέτη ανακοστολο 
γήισεως των νοσηλίων.

Ο

ΕΚΔΡΟΜΗ 
ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΥ

Το ερχόμενο Σαββατοκύριακο
Ορειβατικός Σύλογος Ηρακλεί

ου, σε συνεργασία με το τμήμα 
ΡεΕύμνου, οργανώνει εκδρομή 
με το παρακάτω πρόγραμμα

28)4)84 ώρα 4 30 μ.μ. α 
ναχώρηση από την πλατεία 
Μουσείου για το χωρίο Ασίτες 
Από εκεί ανάβαση στο καταφύ 
γιο «Πρίνος» όπου και διανυκτέ 
ρεύση. -

29)4)84 Ανάβαση στη κο­
ρυφή «'γυριστή» —διπλόρι—δά 
σος Ρουβα -—Φαράγγι Βοτόμου 
—Μονή Αγ. Νικολάου—Ζαρός.

Ωρες πορείας 8
Δηλώσεις συμμετοχής στον 

αρχηγό της εκδρομής κ. Βαγγέ 
λη Σπιθάκη τηλ. 220.068 και 
στα εντευκτήρια μας τηλ. 287. 
110.

Από τον ΕΟΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΟΡΤΗΣ 
ΖΩΟΔΟΧΟΥ ΠΗΓΗΣ 

ΧΡΥΣΟΠΗΓΗΣ
Πέμπτη 26 Απριλίου:
Μέγος Εσπερινός 7 μ.μ.
Παρασκευή 27 Απριλίου:
Ώρα 7 π.μ. ο Όρθρος και η 

θεία Λειτουργία. Των Ιερών Ακο 
λουθιών θα προεξάρχει ο Σεβ. 
Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ.κ.'Τιμό 
θεός.

Ηράκλειο 20 Απριλίου 1984
Το Εκκλησ. Συμβούλιο 

Ζωοδόχου Πηγής

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΒΟΗΘΩΝ 
ΦΑΡΜΑΚΕΙΩΝ ΚΑΙ
ΦΑΡΜ ΑΚΟ Υ Π ΑΛΛΗΛΩΝ
Ν. ΗΡΑΚΛΕI ΟΥ—ΚΡΗΤΗΣ

ΚΙΝΤΦΟΣ «ΑΣΤΟΡΙΑ»
Τηλ. 234782

27 — 28 — 29 ΑΠΡΙΛΙΟΥ

Παρασκευή — Σάββατο — Κυριακή

Η ΓΩΓΩ ΑΤΖΟΛΕΤΑΚΗ 
παρουσιάζει 

την επιτυχία των Αθηνών 

ΧΑΜΑΜ ΓΥΝΑΙΚΩΝ
Πρωταγωνιστούν: 

— ΜΕΛΠΩ ΖΑΡΟΚΩΣΤΑ

— ΡΙΚΑ ΣΗΦΑΚΗ

— ΑΛΕΚΑ

— ΑΝΑΣΤ.

— ΦΡΟΣ.

ΜΑΚΡΗ

ΜΠΑΣΣΑ

ΔΗΜΗΤΡΟΥΛΑΚΟΥ
— Β. ΠΥΡΙΝΗΣ

Άρχισε η προπώληση 

των εισιτηρίων.

ΑΠΟΥΣΙΑ ΙΑΤΡΟΥ
Ο Οφθαλμίατρος Αριστείδης 

Καρέλας θα απουσιάσει από το 
Ηράϊκιλ,ειο από 20-4-84 έως 29- 
δια να παρακ ολουθήσει συ3 
4-84 δια την παρακολούθηση 
Συνεδρίου.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΓΕΝΙΚΗΣ 
ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

Αγαπητοί. Συνάδελφοι,
Το Διοικητικό Συμβούλιο του 

Σωματείου μας σας καλει στη 
Γενική Συνέλευση που 8α γίνει 
στις 2 Μαίου 1984, ημέρα Τε 
τάρτη ικαι ωρα 5μ.μ. στην αιδου 
σα του Εργατικόν Κέντρου Ηρα 
«λείου με τα παρακάτω θέμα 
τα:

1) Διοικητικός και Οικρναμι 
κός Απολογισμός.

2) Εκλογή Εφορευτικής Επί 
τροπής για την ανάληφη διεξα 
γωγης αρχαιρεσιών του Σωμα­
τείου μας.
Με συναδελφικους χαιρετισμούς

Το Δ.Σ.

ΣΚΑΠΤΙΚΑ

Η A Κ Ο
Παρελήφθησαν τα γνήσια Γερμανικά

ΚΑΚΟ
Πωλούνται αποκλειστικά από τα Καταστήματα

ΧΡ. ΣΠΥΡΙΔΑΚΗ
Κατεχάκη 29 — Τηλ. 281288

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ - ΟΡΦΑΝΟΥΔΑΚΗΣ
Αρχ. Μακαρίου 10, — Τηλ. 280067 

(Επιδοτούνται)

1—3

ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
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